

...csúcs 15.  
...sóg.  
...ucca 60.  
...leum mellett  
...Értekezhetni  
...1800  
...net tanerő.  
...terrel. Dara-  
...1844  
...ETÖK  
...n végzi Lu-  
...stvére, Deb-  
...a 15. 1321  
...on: Csikós  
...bb háziszér  
...minden fü-  
...1711

...legelősebben  
...tások jutá-  
...Anna, Beth-  
...1849  
...tési,  
...szemfőlsze-  
...állalok.  
...van ucca 16.  
...17  
...inór,  
...bátgomb és  
...gyárban, —  
...1818

...szállit, hus-  
...dor, Rákóczi  
...1772

...EL  
...lője azonnal  
...1865

...zyek. Cimet  
...kiadóba ké-  
...1691

...t  
...kules csomó  
...találó juta-  
...a kiadóhí-  
...tja.

...zlet házzal  
...masabj he-  
...a mai kor-  
...szív munka.  
...Az öreg  
...omba helye-  
...zetni Blum  
...1754

...latokat,  
...rositást ad a  
...s Társa rá-  
...viselete Si-  
...illany-, gra-  
...József kir.  
...m. Telefon

...then  
...szövegől szö-  
...gől gyümöl-  
...Kossuth u.  
...159

...ORAS  
...epő olcsón  
...Rákóczi u.

...etmény.  
...r és Keres-  
...ársaság, il-  
...cégyváltozás  
...Kereskedő  
...kérelmére  
...késedelmes  
...mariai lakos  
...évi anusz-  
...at kiállításá-  
...adott külön-  
...róvidárak,  
...vászna-  
...ós által még  
...Egyesült  
...si Takaré-  
...Fiókjának  
...at Anna uc-  
...levő páncl-  
...rab zsákban  
...ározott s a  
...törvényszék  
...számu vég-  
...övetelés kü-  
...pajul szol-  
...kedelmi tör-  
...án és értel-  
...március hó  
...II óraker  
...szobában ál-  
...nyilvános  
...bet igérőnek  
...om. Vevő a  
...teli illetéket  
...al lefizetni  
...és árverés  
...l elvinni kö-  
...endő árak a  
...részéről az  
...ában a mai  
...nap del-  
...szótt megte-  
...n, 1928 már-  
...tner Sándor

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

MELEKŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS. SZERKESZTŐSÉG: MAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJEL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM TELEFONSZÁM 175.

DEBRECEN, 1928 MARCHIUS 17. SZOMBAT XXVI. ÉVFOLYAM 63. SZÁM.

## Az összes ellenzéki képviselők távolmaradnak a költségvetési vitától a kormány-párt súlyos alkotmánysértő eljárása miatt

### A kormánypárt zsarnoki többsége annyira megszokta a teljhatalmat, hogy most már egyre mohóbban gyakorolja — mondja gróf Andrássy Gyula

Budapest, március 16. A képviselőház szerdai ülése sokáig emlékezetes lesz a magyar parlamentarizmus történetében. A többségnek az a határozata, mely a fennálló törvényekkel és házszabályokkal szembehelyezkedve kimondotta a költségvetési előirányzat és a költségvetési törvényjavaslat vitájának egyesítését és az egyesített vitára a költségvetés megkötött tárgyalási módját írta elő, politikai körökben egyre nagyobb hullámokat ver fel és olyan méreganyagot oltott a parlamenti életbe, amely a nyugodt tanácskozást hosszú időre lehetetlené teszi.

Teljesen átérzi ezt ma már a kormány-párt józanabb része is és épen ezért mozgalmat indítottak abban az irányban, hogy a felmerült ellentéteket kiküszöböljék. Értésülésünk szerint a miniszterelnök fogadóestélyén is szöbakerült kormány-párti képviselők között a szerdai pregnans ház- és alkotmánysérelem és az azt követő parlamenti események.

Kormánypárti képviselők a leghatározottabb formában kifejezést adtak annak a felfogásuknak, hogy tényleg súlyos ház- és alkotmánysérelem történt. Ugyanennek a felfogásnak adott kifejezést több magas közjogi tiszttséget betöltő egyéniség is, akik momentumát az aktív politika keretein kívül állanak. Kormánypárti oldalon erőteljesen hangoztatják, hogy az alkotmány- és házszabálysérelem annál feltűnőbb, mert abban az időben történt, amidőn pár nappal előzően a miniszterelnök debreceni beszédében egyenesen kollaborációra hívta fel a parlamenti pártokat.

Tekintettel már most arra, hogy a demokráta párt felfogása szerint az ellentétek kiküszöbölése csak a teljes reparáció, vagyis a szerdai ülésen történt súlyos alkotmány- és házszabálysértés orvoslása alapján történhetik meg, épen kormánypárti oldalon merült fel az a gondolat, hogy a helyzet kulcsa ilyen körülmények között Bud pénzügyminiszter kezében van

és töle várják, hogy a miniszterelnök hozzájárulása után vonja vissza az appropriációs törvényjavaslatot. Egy bizonyos: megfelelő reparáció nélkül nemcsak a demokráta párt, nemcsak a keresztény ellenzék, hanem a szociáldemokráta párt és a pártonkívüli képviselők is távol maradnak a költségvetés és az appropriáció egyesített vitájától. Távol maradnak annál is inkább, mivel a szerdai alkotmány- és házszabálysértéssel még a kormányt támogató keresztény gazdasági párt sem tudja azonosítani magát és ha a költségvetés vitájában kénytelen-kelletlen részt is vesz, az alkotmány- és házszabálysértésért elhárít magáról minden felelősséget. Munkatársunk beszélt Andrássy Gyula gróffal, aki a képviselőház szerdai ülésén eseményeiről a következőket mondta — Egy pillanatig sem lehet kétséges,

törvényeink és a házszabályok értelmében külön kell tárgyalni a költségvetési előirányzatot és a költségvetési felhatalmazást. Ezt a két vitát egyesíteni tehát mindenképpen jogtalan eljárás. Szomorú tünettel állunk szemben. Eddig legalább a házelnök pártatlanságában biztam, akiről azt hittem, hogy kivétel a mai időben, azt hittem, hogy soha nem tudná magát odaadni olyan törekvések szolgálatába, amelyek ellenkeznek a házszabályokkal. Ugy látszik, tévedtem, amit szomorúan kell megállapítanom. — Ami másrészt a többség magatartását illeti, ez egyáltalán nem lep meg. Igaza van annak a francia közmondásnak, mely

azt mondja, hogy évés közben jön meg az étvágy. Ugy látszik, ennek a többségnek nem elég szigoruak még a maga alkotta házszabályok sem. Minél önkényesebb egy párt, minél kevésbé kell számolnia más tényezőkkel, annál zsarnokibb lesz, annál kevésbé van számára megállás a lejtőn, annál kevésbé tűr el bármiféle kényelmetlenséget és akadályt. Ezek után már nem lep meg semmi, sőt természetesnek tartom, ha e zsarnoki többség annyira megszokta a teljhatalmat, hogy most már egyre mohóbban gyakorolja, míg csak végül az egész többség össze fog omlani saját teljhatalmának nyomása alatt.

## Romániában tüntetni akarnak a Népszövetség ellen

Bukarest, március 16. A Cuvantul jelentése szerint Duca belügyminiszter tegnap közölte Japy bukaresti francia követtel, hogy Briand magartatása nagy csalódást keltett itteni barátai körében. Japy táviratilag tett jelentést kormányának a belügyminiszterrel folytatott megbeszéléséről. Ugyancsak a Cuvantul jelenti, hogy a kormány táviratilag kérte Titulescut, hogy utazék haladéktalanul Berlinbe. A lap szerint politikai és diplomáciai körök ezt az utazást tüntető jellegűnek fogják fel, amelynek célja a Franciaország és Anglia elleni manifesztaáció. A lapok jelentése szerint az összes községi és városi tanácsosok határo-

zati javaslatot fognak megszavazni, amely tiltakozik a Népszövetségnek az optánsok ügyében hozott határozata ellen. Ezenkívül nagy titakozó gyűlések lesznek az egész országban. Az első ilyen tiltakozó nagygyűlést Kolozsváron akarják megtartani, ahol a különböző pártok vezetői és a diákság képviselői beadványai fordultak a hatóságokhoz és kérték, hogy egy megtartandó közös tiltakozó nagygyűlésre adjanak engedélyt. A gyűlés időpontját még nem állapították meg. Hivatalos körök kategórikusan megcájlják több lapnak azt a híret, hogy Románia kilép a Népszövetségből.

## Impozáns külsőségek között leplezték le a newyorki Kossuth-szobrot 120.000 néző vett részt az ünnepélyen

Newyork, március 15. 120.000 néző jelenlétében, ünnepi külsőségek mellett ma leplezték le Kossuth Lajos szobrát. Sok ezer magyar vonult végig a City uccán a Hudson folyó partjára. A felvonulás utvonala mindenfelé nagy embertömeg gyűlt össze és hangos üdvözlésekkel köszöntötte a menetet. A zenekar a Kossuth-nótát és más magyar nemzeti dalokat játszott. A szobor körül emelvény állott, amelyen többszáz newyorki előkelőség foglalt helyet. A menet élén rendőrség lovagolt és az utvonat mentén sűrű repdörkordón állott, hogy előlton esetleges tüntetéseket. De az ünneprontók csak néhány röpiratot osztogattak. Az ellentüntetést egészen jelentéktelen volt és néhány kommunista csúfos kudarcot vallott zavart keltő szándékával. Az emelvényen Walker newyorki polgármester, Perényi Zsigmond báró, Sipőcz Jenő polgármester, Széchenyi László gróf washingtoni magyar követ, Zukor nagyiparos, Berkó Gézáné, az Amerikai Magyar Népszava kiadója foglaltak helyet. Száz és száz koszorút

helyeztek el a szobor talapzatára. Erdemes jeleget adott az ünnepségnél, hogy a szobor talapzatához helyezték el Kossuth szülőfalujának, Monoknak, továbbá tízenny magyar megyének és huszonöt amerikai államnak a földjét. Először Perényi Zsigmond báró beszélt. Köszönetet mondott a newyorki polgármesternek azért, mert megengedi, hogy Kossuth szobrát ezen az előkelő helyen állítsák föl. — Kossuth Lajosnak, a szabadság apostolának szelleméhez zárandokoltunk ide. — mondotta Perényi báró — jelen szomorúságaink és balsorsunk közepette vigasztalást és reményt keressünk. Képviseljük az egész magyar nemzetet, osztályra, felekezetre és foglalkozásra való tekintet nélkül. Magyarországon most ünnepeljük 80-ik évfordulóját annak a március idusának, amelyen lehullottak a fenzalimas láncok. Az idevágó törvények örökre összeforrtak Kossuthi névvel. Az ő emléke élni fog mindig, mert ő a magyar nép vágyainak, érzéseinek és reményeinek megtestesülése. Látnok itt ezer meg ezer

olyan amerikai polgárt, aki nem rokunk, akinek semmi kapcsolata sincs a távoli Magyarországgal, de mégis össze vannak forrva Kossuth emlékével, mert utódaik azoknak a nagylelkű és nemesszívű atyáknak, akik egykor körülvevették Kossuthot. Ezután Walker newyorki polgármester beszélt, majd Sipőcz Jenő polgármester Budapest székesfővárosi közönsége nevében koszoruzta meg Kossuth Lajos szobrát.

— Kossuth Lajos neve — mondotta Sipőcz — esodálatos varázsszó, amely megnyitja a magyar szívek zárait, titokzatos varázsszó, mely az idegen népek tömegében összeforrasztja a magyar ereket. Háromnegyed századdal ezelőtt egy idegen hatalomtól számkivetetten lépett partra Kossuth az önkéntes városában és most ime újra bevonult önközé.

Széchenyi László gróf magyar követ és Owen szenátor mondtak még beszédet. Amikor lehullott a lepel Kossuth Lajos szobráról, 21 lövés dördült el és a tömeg egetverő élénzésben tört ki. Amerikának csaknem minden részéből küldtek koszorút a talapzatra és a több száz koszorúból is kivált Rothermere lord hatalmas selyemszalagos koszorúja. A magyar katolikus egyház koszorúját Nemes Antal c. püspök, az evangélikusokét Kapuy Béla püspök, az unitáriusokét pedig Józán Miklós püspök helyezte a talapzatra.

## Olasz lapok közlik Károly király táviratait a fegyverszünetről

Róma, március 16. A Tribuna az elhunyt Károly király két táviratát közli, amelyeket közvetlenül az olasz fegyverszünet előtt intézett Vilmos német császárhoz. Ezek a táviratok a bozeni fasiszta párt hivatalos lapjában, a Provincia di Bolzano című lapban jelentek meg először és a Tribuna azzal nyomtatja le a két sürgönyt, hogy megdönthetetlen bizonyosságai annak, hogy

a régi osztrák-magyar monarchia kért Olaszországtól fegyverszünetet. Az első távirat így szól:

Kedves Barátom! Kötelességemnek tartom Veled közölni, hogy bármennyire nehezemre esik is, népem nem képes tovább ellenállani és

nem akarja a háborút folytatni. Nincs jogom szembeszállni a népakarral és mert az utolsó reményem is elfoszlott, hogy a háborút szerencsésen fejezhessük be, hiszen ugy a technikai, mint a morális előfeltételek is hiányoznak, lelkiismeretem pedig visszaborzad attól, hogy továbbra is feleslegesen ontssam a vért, ami büncselekmény volna, közlöm Veled azt a megmásíthatatlan elhatározásomat, hogy 24 óra leforgásán belül különbékét és nyomban fegyverszünetet fogok kérni.

Hű barátsággal: Károly. A másik távirat október 30-án kelt és ez a szövege:

Ma reggel a tarthatatlan katonai helyzet következtében kénytelen voltam Olaszországnak fegyverszünetet ajánlani.

Ha azonban Olaszország olyan feltételt köt ki, hogy csapatai számára Tiroton és Karinthián, tehát a Brenner, a Tauern és a déli vasut vonalain szabad átvonulást követelne, akkor én a német és az osztrák csapatok élén ellenállnék ennek a szándéknak, a többi nemzetbeli csapatokra már nem lehet számítani. Hű barátod: Károly. Az elhunyt király két táviratával kapcsolatban a Tribuna közli egy követsé-

gi tanácsnoknak a német birodalmi külügyminiszterhez intézett távirati jelentését, amely többek között úgy szól, hogy „a katonai helyzet a déli és délkeleti fronton levő csapatok között kétségbeesítő és Károly király kénytelen fegyverszünetet kérni, mert különben a sereg teljesen megsemmisül”.

### Zubkovot kiutasították Németországból

Bonn, március 16.

Zubkov Sándor, akit a kölni tartományi főnök utlevélkihágásért kiutasított Németország területéről, tegnap elutazott Belgiumba. Kiutasítása nemcsak Poroszország területéről szól, hanem az egész német birodalomra is így nincs többé maradása. Mindössze két heti időt kapott ügyeinek lebonyolítására, de az excsászár sógora ezt az időt sem vette igénybe és már elutazott. Azt mondta feleségének és barátainak, hogy kivándorol a belga Kongóba, ahol egy nagybátyja ültetvényes. Vilma herceggasszony Bonnbann tartózkodik és egyelőre itt is marad. A kiutasítás nem szól ellene is.

### Ecsedi István előadása a Templomegyesületben

A Templomegyesület irodalmi délutánokat rendező szakosztályának rendezésében dr. Ecsedi István egyetemi magántanár tart rendkívül érdekes előadást kedden, mindenkit érdeklő témáról, hogy mit látott a Szentföldön. A közönség bizonyára fokozottan érdeklődik ez után az előadás után, amelyet nemcsak témája, hanem az illusztris előadó vonzó egyénisége is az érdeklődés homlokterébe állít. Ecsedi István professzor kiváló etimológus és ép érzékkel, nyitott szemmel járt a Szentföldön s így előadása bővelkedik a rengeteg érdekes részletben.

Ecsedi professzor előadását a Péterfia uccai lakományában, a tiszti mozgószínházban tartja meg kedden délután 5 órakor. Az előadás előtt M. Szücs Margit urleány szaval.

### Kulturdélután az Iparoskörben

Az Iparoskör által e hó 18-án, vasárnap délután pontosan 4 órai kezdettel rendezendő kulturdélután műsora a következő:

1. Dr. Merker Márton tanár előadása: Széchenyi világa.
2. Fuchs Heléna énekszámai.
3. Ferkó Gyula szaval.
4. Bodnár Lajos énekel. Zongorán kíséri ifj. Bodnár Lajos.
5. Ferkó Jucika szaval.
6. Nagy József postatiszt kuplézik.
7. Ifj. Barta Sándor szaval.

Az érdeklődő közönséget ezután kérjük, hogy helyeit még 4 óra előtt sziveskedjék elfoglalni, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel helyről csak így gondoskodhatunk. Az Iparoskör vigalmi bizottsága.

### Vikár Béla könyvtára Debrecenben

Az a meleg érdeklődés, mely a rövid fennállása óta is oly hatalmas arányban fejlődő Tisza István Adományegyetemet kíséri, nemes, példaadó tettekben nyilvánult meg az utóbbi napokban. Két, rendkívül értékes adományról kell megemlékeznünk.

Vikár Béla, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja nyug. elnöki főtanácsos, aki mint kiváló finn-ugor kutató is nagy népszerűségre tett szert, több ezer kötetes, értékes szakkönyvtárát végrendeletileg a debreceni egyetemnek hagyományozta. Vikár Béla könyvtára felbecsülhetetlen kincsnek jelent az egyetemnek s egyben Debrecen város közönségének is.

Ugyancsak nemes intenciókból fakadó elhatározásra vall a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatóságának egyik főtisztviselője által az egyetemi rektorhoz juttatott azon értesítése,

hogy az elértéktelenedett: „Lánczy Leó menza-alapítvány” tőkét 5000 pengővel felemelte. Pénzünk leromlása alatt, illetőleg azóta első eset az egyetemen, amikor a régi alapítványtevők

kiegészítik az immár számba sem vehető alapítványukat.

Az értékes adományokat dr. Verzár Frigyes rektor meleg hangon köszönte meg.

### Az olasz-magyar szerződés biztosítja gabonafeleslegünk elhelyezését

A magyar-olasz kereskedelmi tárgyalások, amelyeknek végső célja a mai tarifális szerződés módosítása és kiegészítése, a napokban részben befejezést nyert.

A kérdések igen jelentős részét minden vonatkozásban letárgyalták és a megállapodásokat parafálták. Minthogy azonban az olasz szerződés rendkívül nagy anyagot ölel fel, szükségessé vált mindkét ország részéről újabb belső tanácskozások folytatása. Ebből a célból az olasz delegáció Budapestre érkezett és felvette a különböző minisztériumokkal az érintkezéseket.

Az eddigi jelek szerint a hazahozott anyag feldolgozása egy hónapot vesz igénybe úgy, hogy

a tárgyalások folytatására április hó közepén kerülhet csak sor.

Olaszország a tárgyalás egész ideje

alatt a legmelegebb barátságot tanúsította és igen komoly reményünk van arra, hogy a tervezett árucere-szerződés, amely

gabonafeleslegünk nagy részének elhelyezését feltétlenül biztosítja, létre fog jönni.

A német tárgyalások újra eltolódtak, minthogy a bizottság április 15-től Olaszországba lesz ismét elfoglalva, valószínű, hogy a magyar-német tarifális szerződés megkötését célzó konferenciájára csak az év második felében kerül sor.

Akarjuk hinni, hogy addig Németország külforgalmi adataiból még inkább meg fog győződni arról, hogy igen nagy érdeke Magyarországgal mielőbb az összes kérdéseket átfogó szerződést kötni.

### A városi közgyűlés elé kerül a szabálytalanul lefolytatott gazdasági bizottsági választás ügye

Megirtuk már, hogy a napokban lefolyt gazdasági bizottsági választás előzményei ellentétben álltak a törvényvilágos rendelkezéseivel és így megtörténhetett, hogy azok a tekintélyes debreceni gazdák, akik nem alázasos hívei a Gazdasági Egyesület jelenlegi vezetőségének, kivétel nélkül kimaradtak az újonnan megválasztott bizottságból. Jellemző a történetre, hogy nem csupán a választás előtt négy nappal értesültek a választásról a választás időpontjáról, hanem ezenfelül a Gazdasági Egyesület vezetősége váratlanul, minden szokás ellenére beavatkozott a választás irányításába, hogy a liveiből rekrutálódó csoportot juttassa mandátumhoz.

Jóna István, a Gazdasági Egyesület elnöke, a Debrecen című kormánylap

szerdai számában egy rövid nyilatkozatban válaszolt azokra a vádakra, amelyek lapunkban a választásokkal kapcsolatban megjelentek. A Független Polgári Párt vezetősége ma este foglalkozott Jóna István nyilatkozatával. A párt vezetősége megállapította, hogy Jóna István a dr. Hegyvári Kiss Pál képviselő által méltatlanul mellőzött gazdák kívánságára felteft kérdéseire választ nem adott, illetőleg a választás elöl kitért. A pártvezetőség ezután elhatározta, hogy a kérdést, összes vonatkozásaira rámutatva az elkövetett szabálytalanságoknak, a törvényhatósági közgyűlés elé viszi. Hegyvári Kiss Pált pedig felkéri, hogy az ügyet a parlamentben is szóvátegye.

### A „Kansz” újabb memoranduma a májusi lakásfelmondások ügyében

A debreceni Kansz elnöksége — amint ezt már lelejtük — e hó 14-én d. u. 5 órára értekezletre hívta össze a debreceni közszolgálati alkalmazottak azon tagjait, akiknek a háztulajdonosok a 8888—927. M. E. rend. alapján f. é. máj. 1-re felmondták lakásukat. Az értekezletet Károly István p. ii. igazgatóhelyettes, mint a helybeli Kansz, ügyvezető elnöke, vezette a szép számban megjelentek élénk és nem kismérvű elkeseredéséről tanuskodó részvétele mellett. Az értekezlet tagjai feltárták mindazon kirívó igazságtalanságokat és visszaéléseket, amiben ezen felmondások folytán részük van. Rámutattak ténybeli adatokkal a debreceni háztulajdonosoknak a kapzsiságig és kizsákmányolásig menő önzésére, amidőn csuful visszaélnék a rendeletadta jogaik gyakorlásában. Az aranyparitás 200 százalékat kívánják a szerencsétlen, megszorult lakótól a felszabadult lakásokért és ráadásul különböző címeken (lelépés, lakoltatási költség, a lakás rendb hozatála stb.) még egy tekintélyes összeg megfizetésére kényszerítik őket akkor, amidőn ők az államtól a békebeli lakáspénzükhöz csupán 75 százalékát kapják. Ha a kormány részéről segítség nem

érkezik május elsejéig, úgy vagy a kiközlötés, vagy a teljes anyagi romlás vagy emberi, társadalmi és hivatali méltóságukon aluli és esetleg családink testi-lelki egészségét veszélyeztető lakásba való átköltözés kényszere vár rájuk. Ezt a szomorú sorost megelőzendők, újabb memorandumunk fordult a kormányhoz, amelyben kérni fogjuk: 1. a kérdéses rendelet végrehajtásának felfüggesztését az összes közszolgálati alkalmazottakra és nyugdíjasokra, illetve a rendeletnek olyan módosítását, hogy közalkalmazottaknak csak megfelelő lakás ellenében lehessen felmondani; 2. a kormány erőlyesen lépjen közbe arra nézve, hogy az üres lakások bére ne emelkedhessen az aranyparitás fölé; 3. Debrecen minél előbb a II. lakbérosztályba jusson; 4. tegye lehetővé a kormány olcsó házhelyek megszerzését és ezzel a tisztviselői családok házak építését. A memorandumot — amelyet az érdekeltek pozitív adatai és e téren szerzett tapasztalatai kísérik — megküldik minden fontosabb közhatósági ténvezőnek, akiknek közbenjárása a kormánytól bizonyára meg fogja hozni az óhajtott és megnyugtató eredményt.



Sodronykerítések, ásó, kapa s mindenféle gazdasági eszközök kaphatók:

**Sesztina Lajos**

versnagykereskedésében

DEBRECEN.

Telefon 6 és 15—48.

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló 25 negyedszázados következő bármely számmal kezdődő szelvény és 63. számú szelvény 1 pengő lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KOLCSÓN KÖNYVTÁRÁT.

### Derült, főleg éjjel hideg idő, délen esetleg havazás

A Meteorológiai Intézet jelenti: A légnyomás maximum Európa felett még jobban megerősödött és magva Lengyelországban közel 780 milliméternyire emelkedett. Minthogy a Földközi tengeren a légnyomás még aránylag alacsony, a Balkánon nagyobb nyomási gradiens keletkezett erős északi szelekkel és havazással. Olaszországban is csapadékra hajlik az idő, míg a kontinensen a nagy légnyomás hatása teljes mértékben érvényesül. Az idő általában kedvező és a kisugárzás okozta lehűlés következtében a fagy általános.

Hazánkban a Dunántúlon kisebb havazások voltak A hőmérséklet maximuma plusz 5 fok volt Budapesten és Turkeven, minimuma mínusz 5 fok volt Sopronban.

Jóslat: Tulnyomóan derült és főleg éjjeli hideg, a déli részeken esetleg havazással.

### Hősök emlékszobrát ajánlottak a városnak

A Képző és Iparművészek Országos Gazdasági Szövetsége megkeresést intézett Debrecen városához. A megkeresésben elmondják, hogy túlnyomóan van arról, hogy Debrecen város a hősök temetőjében mauzóleumot akar felállítani és a közgyűlés ki is mondta, hogy a költségvetésben minden évben felvesz erre a célra 5800 pengőt. A szövetség most azt ajánlja a városnak, hogy ne mauzóleumot csináljon, mert az nagyon solha kerül, hanem

inkább egy szép szobrot, amit a városnak valamely közterén fel lehetne állítani.

Ez nem kerülne annyiba, mint a mauzóleum, hiszen 50.000 pengőből már nagyon szép szobrot lehetne felállítani s amellet a szobor városépítészeti szempontból is alkalmasabb. Mint a megkeresésben elmondják, a szövetségnek kétszáz modellje van hősi emlékszobrokból és ezek között bizonyára van olyan is, amely Debrecennek megfelelne.

Debrecen városnak azonban egyelőre szoborra sincs elég pénze, mert a hősök emlékművére mindössze 18.913 pengő áll rendelkezésre. A városi tanács erről értesítette a szövetséget azaz, hogy a dolog emiatt egyelőre nem aktuális.

### Énektanfolyam nők és férfiak részére

A dalárda karmesterének egész Európában Magyarországon van a legnehezebb dolga. A magyar iskola eddig nem tudott a zenei irás-olvasásra megtanítani, ezért dalárdistáink túlnyomó része nem kottaolvasó. Orvos, tanár, ügyvéd épügy lehet zenei analfabéta, mint az egyszerű munkás. Ilyen anyagnál csak gépies dallam bemagolással lehet boldogulni. Azaz, hogy boldogulni nem, csak vegetálni, mert ilyen körussal a legkiválóbb karmester-zseni sem érvényesülhet teljesen. A szakszerű zeneiskolák képesek volnának ugyan bárkit az a vista éneklésre megtanítani, de ez oly nagy foku önfegyelmet és akaraterőt igényel, minővel ritkán találkozunk. Egy lelkes pedagógus: Kappa Pál budapesti énektanár olyan szemléltető, illetve fonetikus énekmódszert szerkesztett, amelynek segítségével a debreceni Iskolán kívüli Népművelési Bizottsághoz is leküldött kultuszminiszteri országos ajánló körrendelet szavai szerint „énekkarok (dalárdák) zeneilek iskolázatlan tagjai igen rövid idő alatt megtaníthatók a hangjegyről való szabatos éneklésre”.

Kappa Pál tanár most komolyan tanulni óhajtók részére tíz órás tanfolyamokat tart. Cél: a zeneművet elsajátítása, (beleértve az összhangzattan alapelemeit is), továbbá a hangjegyről való éneklés technikájának alaps megismerése. Oktatás naponta este fél 8 órától a Csapó uccai iparostanonciskolában. (Be-

járat a Burgundia uca felől.) A tanfolyamon résztvevő órák jelennek meg ugyanott a hó 16-án, pénteken este fél 8 órakor. Néhallgatók részére külön tanfolyam. Hölgyek

részvételi szándékukat jelentsék levelező-lapon Balla Ernő népművelési titkárnak (Miklós uca 23.), aki a tanfolyam idejét és helyét hirtelleg fogja közölni.

## Tizenkét évi fegyházra ítélték a vadőr gyilkosát

A múlt év november 17-én hajnalban a Téglás és Balkány közötti erdőreszen Petrovics Péter orvvadászatért már büntetett földműves két lövéssel halálra sebezte Turóczy Péter uradalmi vadőrt. — Petrovics Baranyi Lajos földműves lakodalmára akart nyulat löni s erre a célra Baranyi odaköcsönözte neki kétsövű vadászfegyverét. Petrovics hajnali lesét észrevette Turóczy uradalmi vadőr, aki felszólította a napszámot, hogy adja át fegyverét.

Petrovics a fegyvert ráfogta Turóczyra s mielőtt az védekezhetet volna, mindkét csövét kilőtte reá.

Az egyik lövés gyomrán, a másik mellén érte a vadőrt, aki azonnal összeesett és meghalt. A gyilkos vadász ezután elmenekült.

Turóczyt még aznap megtalálták, de a gyilkos kilétét csak hosszú nyomozás után sikerült megállapítani. Petrovics azzal védekezett a csendőrök előtt s ma a főtárgyaláson, amelyet ügyében a debreceni törvényszék Serly-tanácsa tartott meg, hogy amikor Turóczy reászólt, — csak ijedtében, mintegy védekezésszerűen fogta rá a fegyvert és sütötte el önkéntelenül.

A vádhatóság vádat emelt ifj. Baranyi Lajos téglási lakos ellen is bűnpártolás miatt. Ugyanis Baranyi adta át Petrovicsnak az orvvadászatra a fegyvert és amikor az visszavitte neki a fegyvert, elmesélte neki az emberölést, ennek ellen-

re Baranyi nem szólt erről a nyomozó hatóságoknak.

A tanuk, a fegyver- és orvosszakértők kihallgatása után dr. Fényes Endre, Petrovics védője, dr. Gábor Jenő, Baranyi védője és dr. Kádár István kir. ügyész tartották vád-, illetve védbeszédüket. — A perbeszédnek után ítéletet hozott a törvényszék s ebben

a bíróság szándékos emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek Petrovics Pétert és ezért 12 évi fegyházra ítélte,

ifj. Baranyi Lajos bűnpártolás vétségé miatt 14 napi fegyházra ítélte.

A bíróság megállapította, hogy

Petrovics tettét nagy nyugodtsággal és higgadsággal hajtott végre.

Megállapítást nyert az is, hogy Turóczy-nak, amikor észrevette Petrovicsot orvvadászat közben és rászólt, nem is volt megtöltve a fegyvere.

Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért felelbeztet

A bíróság az özvegy számára a temetési költséget megítélte. Turóczyt ezenkívül még évi 2000 pengő kártérítést kért a vádlottól, ezzel a kérelmével a bíróság polgári perre utasította.

Petrovics felesége és anyja jelen voltak az ítélet kihirdetésénél és amikor a súlyos ítéletet meghallották, hangos jajveszékélésbe törtek ki. A teremőrök vették ki a két asszonyt a folyosóra.

## Két elzülött urifutut vont ma a törvényszék felelőségre sorozatosan elkövetett rablási merényleteikért

Az egyik vádlott a tanuk állítása ellenére minden bűnt magára vállalt

Budapest, március 16.

7 Kétféle rablás és egyrendbeli lopás büntetvével vádolja a pestvidéki ügyészség Tolnay Ödönt és Nagy Ákost, a két urifutut, akik olyanok, mint-ha valamelyik amerikai detektívdramából léptek volna ki.

Először a vécési Általános Fogyasztási Szövetkezetet rabolták ki. Revolverrel kényszerítették a tisztviselőket, hogy adják ki nekik a pénztár tartalmát.

100 darab 2 filléres és 80 fillér nikkelpénz volt a kasszában. A vécési kudarc után Sashalmon az ottani postahivatalt akarták kirabolni. Egy zsákot vittek el a postakocsiról, de amikor látták, hogy a zsákban nincsen semmi értékes holmi, eldobták. Novemberben követtek el a harmadik rablást. Akkor aztán tettenérték őket.

A cinkotai postahivatal Kókai nevű pénzkihordóját bunkóval megtámadták és az egyik pézeszsákkal futásnak eredtek.

Ügyüket ma tárgyalta a pestvidéki törvényszék Márton-tanácsa. Tolnay Ödön elmondta, hogy öt gimnáziumot végzett. Először méhésznek készült, majd Károlyi Imre gróf uradalmában gyakornokoskodott. Nyomorában határozta el magát a bűncselekményekre. Azért csapott fel rablóknak, hogy kauciót tudjon keresni egy vállalkozásához.

Elmondta Tolnay, hogyan került össze volt osztálytársával, Nagy Ákossal. Hosszas vívódás után határozták el, hogyha már másképp nem lehet, erőszakkal szereztek pénzt. A rablás teremt ő eszelte ki. Részletesen elmondta most Tolnay, hogyan hajtották végre a rablásokat.

Nagy Ákos vallomása során meglepésszerűen tagadott. Amikor az elnök elébe tárta régebbi beismerő vallomását, Nagy Ákos kijelentette, hogy akkor mindent magára vállalt, mert öngyilkos akart lenni. Egy szöggel fel is tépte ereit.

Nagy Ákost szembesítették Tolnay Ödönrel, aki mindent ráhagyott barátjára és kijelentette, hogy Nagy Ákos csakugyan nem vett részt a rablásokban.

Összeavarta az eseményeket s azért tett ránézve terhelő vallomásokat. Amikor az elnök a cinkotai postarablás eseményei felől faggatta Nagy Ákost, kijelentette a vádlott, hogy

a tervezetekben csakugyan résztvett, de amikor a terv végrehajtására került a sor, erőt vett rajta a félelem és ijedtében futásnak eredt.

A jankiáltásokból arra következtetett, hogy legjobb barátja megölte a postást. Ezután áttértek a tanukihallgatásokra. Stiaszny Károly, a vécési Fogyasztási Szövetkezet pénztárosa elmondta, hogy

a rablás estében hement az iülethe két uriember. Azt hitték, hogy vevők és igen udvariasan köszöntötték őket. A következő pillanatban a két ember revolvert rántott: Fel a kezekkel! — kiáltották. Ezután már semmit nem láttak, mert sötét lett, csak a pénz csörgését hallották. Néhány pillanat múlva már nem is volt ott a két rabló.

A tanácselnök elzúnt eljátszatta a rablási jelenetet. A tanukkal felállította a két vádlottat, úgy, ahogy a rablás elkövetése idején állottak.

Céh Béla, egy 16 éves inasgyerek, amint belépett a tárgyalóterembe, rögtön rámutatott a két vádlóra és kijelentette hogy ők voltak a rablók, felismeri őket.

A CINKOTAI POSTÁS TANUVALLOMÁSA

Kókai József, a cinkotai postarablás áldozatára került ezután a sor. Kó-

kai vallomása meglepetés volt, mert határozottan azt mondotta, hogy a cinkotai országot nem Tolnay támadta rá, aki a bűncselekményt magára vállalta, hanem Nagy Ákos támadta meg őt és vágta többször fejbe. Csak egy ember támadt rá és ez Nagy Ákos volt, akit nyomban felismert, amikor elfogták.

Ujra szembesítés következett. Tolnay határozottan a szemébe mondta Kókainak: — En támadtam meg magát.

— Nem maga támadott, hanem a másik. — mondta újból Kókai.

— Nem én támadtam — szölt Nagy Ákos.

— Igenis maga támadott, — vágta szemébe a tanu — aki ezután elmondta, hogy az ítés erős volt ugyan, de nem esett el tőle, ellenben minden erejével a pézeszsákra feküdt, hogy a rablók ne tádiák elvinni. Ezért nem is tudott kellen védekezni.

„ÁLLATI ÖSZTÖN DOLGOZOTT BENNEM...”

Sipos István földműves a következőképpen kezdte vallomását:

— En is ott voltam. Egyszerre csak hallom, hogy kiabálnak: Segítség, mert agyonvernek! Gyanusnak találtam ezt, mert ott feküdt a zsák.

## Ujból verekedések voltak a bukaresti egyetemeken

Bukarest, március 16. A legutóbbi napokban újabb incidensek fordultak elő a jogi fakultáson, megtorlásul a párisi excessusokért, ahol a diáklapok szerint a diákok „Revans Nagyváradért!” kiáltásokkal megrohanták és megverték román kollégáikat. A fakultás dékánja most hirtelményt tett közzé, amely szerint a közoktatásiügyi miniszter elrendelte, hogy az incidensek megismétlődése esetén

a jogi fakultást azonnal zárják be és ennek következtében az összes hallgatók elvesztik félévüket.

A keresztény diákok nemzeti szövetsége komünikét tett közzé, amelyben tiltakozik a zsidó diákok beavatkozása ellen és kijelenti, hogy az erőszakra erőszak fog felelni. A szövetség követeli azt,

— Miféle zsák? — kérdezte az elnök.

— Hát amit az egyik ur eldobott. Amikor elfogtuk Nagy Ákost, azt mondotta, hogy detektív és üldözi a tettest.

— No, mit szól ehhez? — fordult az elnök Nagyhoz.

— Mit tudom én, hogy akkor mit mondtam? — felelte a vádlott. — Állati ösztön dolgozott bennem.

Sipos felismerte Nagy Ákosban azt, akinek kezéből a pézeszsák kiesett.

Egyre fureszább fordulatot vett a tárgyalás. Tolnay magára vállalt mindent, de a tanuk egymásután azt vallották, hogy nem ő, hanem Nagy Ákos volt a tettest.

Több tanu tett vallomást arról, hogy látták a rablókat, amint futnak, elől Nagy Ákost, utána Tolnayt.

Az ügyész a bizonyítás kiegészítésére helyszíni szemlét kért a vécési fogyasztási szövetkezetben, ahol talán felismerik a tetteseket.

A bíróság hosszas tanácskozás után elrendelte a helyszíni szemlét, amelyet április 14-én délután félnégykor tartanak meg. A bíróság ekkor ki fog szállni Vécésre. Elrendelte a detektívek és Tolnay apjának kihallgatását is.

hogy a párisi zsidó diákok ösztöndíját vonják vissza.

A Lupta megállapítja, hogy Cuza professzor Bukarestbe érkezése összeesik a diákzavargások újbóli kitörésével. A lap kérdezi a kormányt, hogy megtette-e az intézkedéseket a zavargások kiújulásának megakadályozására.

A dékáni felhívás dacára ma délelőtt a Fundatia Carol intézetben az indexek aláírása alkalmával

a román és zsidó jogászok között verekedés támadt.

A rendet egy csendőrszázad állította helyre, amely kiürítette a termet. Négy diákot előállítottak a rendőrprefekturán, majd kihallgatásuk után a letartóztatottakat átadták a hadbírósnak.

## Elmebetegség címen megszüntettek az eljárást Vasvári Jenő ellen aki a Margit-körúti fogház elfoglalásával vádolta magát

Annak idején részletesen beszámoltunk arról az érdekes tárgyalásról, amely a Patay-tanács előtt folyt Vasvári-Vajka Jenő fantasztikus bűnügyei körül. Vasvárit különböző vagyonelleni bűncselekményekért 12 és félévi fegyházra ítélték.

Vasvári a soproni fegyházban, ahol büntetését töltötte, egyszerre azzal állt elő, hogy neki még súlyosabb bűnei is vannak, mint amelyekért elítélték: Ő volt az, aki abban az időben, amikor a románok bevonultak Budapestre, belépett a román hadseregbe, egy század katona élén megszállta a Margit-körúti fogházat, az őrséget lefegyverezte és az ott talált gépfegyvereket és puskákat elkozbotta.

A főtárgyaláson Vasvári olyan zavaron viselkedett, hogy a bíróság védőjének, Weisz Ödön dr-nak az indítványára

elrendelte elmeállapotának megvizsgálását.

A mai tárgyaláson azután kihallgatták az elmeszszakértőket. — Németh Ödön dr. egyetemi tanár, törvényszéki orvosszakértő kifejtette, hogy Vasvári jelenleg határozottan elmebetegségben szenved.

Betegsége az üldözési mánia esetei közé tartozik s noha lehetséges, hogy hónapok, vagy évek múlva meggyógyul, jelenleg kétségtelenül megállapítható rajta.

Indítványozta a szakértő, hogy Vasvári, miután betegsége közveszélyessé válhat, szállítassék át az igazságügyi orvosi megfigyelőbe. Azt, hogy a tett elkövetése alkalmával is elmebeteg volt-e, ma már nem lehet megállapítani. Az azon-

ban bizonyos, hogy akaratlanul is korlátozott volt. — Minnich Károly dr. egyetemi tanár, a másik szakértő, ugyanilyen értelemben adta elő véleményét.

Ezután Kabdebő ügyészségi alelnök indítványozta, hogy Vasvári ügyében függeszék fel az eljárást, egészen a gyógyulásáig. Ezzel szemben a védő az eljárás megszüntetését követelte, mert elmebeteggel szemben semmiféle bünvádi eljárásnak helye nincs. A bíróság rövid tanácskozás után

megszüntette az eljárást Vasvárival szemben.

A vádlott örei visszavitték a soproni fegyházba, ahonnan valószínűleg az igazságügyi orvosi megfigyelőbe fogják szállítani. Érdekes, hogy ezek után valószínűleg azokat az ügyeket is revidálják, amelyekben Vasvárit tizenkét és félévi fegyházra ítélték, mert könnyen lehet, hogy többi bűncselekményeinek elkövetése alkalmával is elmebeteg volt.

## Sikerült a takarékosági akció az ipariskolában

Az országos takarékosági napot megrendezték a városi iparostanonciskolában is. Az iparostanonciskola igazgatósága azonban nem elégedett meg azzal, hogy a takarékoság előnyeire felhívta az ifjuság figyelmét, hanem takarékkönyveket osztott ki közzöttük s a növendékek bemutatják, hogy mennyit sikerült nekik félretenniük. Az első nyolc hét eredményéről az iskola igazgatósága jelentést tett a városi tanácsnak. Eszerint a nőipariskolában 402, a női iparostanonciskolában 380, a fiu iparostanonciskolában pedig 1106 pengőt takarítottak meg a növendékek. A tanács a szép akciórt örömmel vette tudomásul.

**Bikszádi gyógyforrásvíz**

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorerégés ellen a legjobb!

**Tűz a Kontsek-fűszerüzletben**

Pénteken este fél 9 óra után nagy riadalmat keltett a tűzoltók felrobbogása a Kontsek részvénytársaság Kossuth uccai üzlete elé. A részvénytársaságnak a házban lakó igazgatója, Kontsek Géza jelezte a tűzoltóságnak, hogy az üzlet pincéjének ablakaiból sűrű füst gomolyog elő. A tűzoltóság dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetésével egy autófecskendővel és annak szerelékével percek alatt a helyszínén volt és hozzálátott a tűz eltűntetéséhez. Kiderült, hogy azok a szalmaesutakok gyulladtak meg, amelyekkel a pinceablakokat télire bedugták. A tűzoltók munkája így jóformán arra terjedt ki, hogy az elővigyázati intézkedéseket megtegyék, mert a tüzet magát rövidesen eloltották. Félóra múlva aztán bevonultak. A kár jelentéktelen, a pinceraktárban levő áruknak semmi bajuk sem történt.

**Nem adtak engedélyt a szociáldemokrata párt vasárnapi felvonulására a Petőfi szoborhoz**

Budapest, március 16. A szociáldemokrata párt bejelentette a budapesti államrendőrség főkapitányi hivatalának, hogy március 18-án, vasárnap délután két órakor felvonulást rendez a Petőfi-szoborhoz. A felvonulók a Tisza Kálmán téren gyülekeznek, ahonnan két órakor a Rákóczi úton s a Kossuth Lajos utcán át vonulnak Petőfi Sándor szobrához.

A főkapitányság ma délelőtt értesítette a szociáldemokrata pártot, hogy a felvonulásra az engedélyt nem adja meg, az indoklás az, hogy a párt jelentette be a felvonulást, ami tehát úgy tekinthető, mintha politikai célokra akarnák felhasználni. A népgyűlés megtartására a kért engedélyt azonban megadták.

**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata**

A debreceni gyógyszerészek az 1928. évre a következőképpen állították össze a szolgálati táblázatot.

Hétköznapokon a következő gyógyszerház tartanak éjszakai szolgálatot:

**Hétfő:** Kigyó, Piac u. 33. — Arany Angyal, Piac u. 50. — Reménység, Csapó u. 22. — Sas, Hatvan u. 70. — Bocskay, Czegléd u. 22. — Tisza, Péterfia u. 76.

**Kedd:** Megváltó, Piac u. 18. — Arany egyszarvu, Kossuth u. 8. — Muraközy, Hunyadi u. 5. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Nádor, Szent Anna u. 66. — Csokonai, Mester u. 43. — Arany János, Csapó u. 77.

**Szerda:** Kossuth, Piac u. 30. — Nap, Piac u. 3. — Isteni gondviselés, Petőfi és Teleki u. sarok. — II. Rákóczi Ferenc, Külsővásártér 1. — Csillag, Árpád tér 1. — Mátyás király, Nyilas-telep, Márton Kálmán u. 1.



A száj- és garatüreg fertőtlenítésére, spanyolnátha, torokgyulladás és meghűlés elleni védekezésül **Panflavin-pasztilák.** Minden fertőző betegség ellen egész sajátos hatást váltanak ki.

**Csütörtök:** Kigyó, Piac u. 33. — Arany angyal, Piac u. 50. — Reménység, Csapó u. 22. — Sas, Hatvan u. 70. — Bocskay, Czegléd u. 22. — Tisza, Péterfia u. 76.

**Péntek:** Megváltó, Piac u. 18. — Arany egyszarvu, Kossuth u. 8. — Muraközy, Hunyadi u. 5. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Nádor, Szent Anna

**Debrecen város is díjat tűz ki a hortobágyi lókiállításra**

Debrecenben, illetőleg a Hortobágyon június 9—11-én tudvalevően országos lovasnapok lesznek, lókiállítással egybekötve. Erre a lovasnapra az ország minden részéről, de különösen a Tiszántulról és a Tisza-Duna közéről érkeznek lovascsoporthoz. A távlovaglás vezetője, Rudnyánszky Ferenc, a Ceglédi Gazdasági Egyesület elnöke, most arra kérte Debrecen város tanácsát, hogy az érkező ceglédi lovascsapatot helyezze el. A tanács pénteken foglalkozott ezzel a kérrrel és megállapította, hogy az elszállásolásra így csapatonként nem gondoskodhatik, mert azt központilag fogja intézni a tiszántúli mezőgazdasági kamarára. Ertesítette tehát Rudnyánszky Ferencet, hogy forduljon a mezőgazdasági kamarához a szállásigénygel. A tiszántúli mezőgazdasági kamara is ártit ebben az ügyben a városi tanácshoz és kérte, hogy adjon a vármegyei lovascsapatoknak díjakat, adjon továbbá egy díjat a lókiállításra és segítse az elhelyezésben a kamarát. A városi tanács felhívta a számvevőseget, hogy mutasson ki 1200 pengő fedezetet díjazásra, Zöld József tanácsnokot pedig arra, hogy az epreskerti istállóknak gondoskodják szállásról a lovaknak. Felhívták dr. Zoltay Lajos muzeumigazgatót is, hogy a városi muzeum anyagából válogassa ki azokat a tárgyakat, amelyeket ki lehet vinni a hortobágyi lókiállításra. A kiállítás számára egyébként fényképfelvételeket is eszközöltetnek a ciframénésről és az ötszofogatról.

**Nagy lelkesedéssel több mint száz ünnepélyt tartottak Debrecenben március 15-én**

Lángoló lelkesedéssel ünnepelte meg ez idén március tizenötödikét Debrecen város és népe. A hagyományos ünnepségeken kívül több mint száz ünnepség folyt le Debrecenben. Templomokban, iskolákban, egyesületekben, polgárság és katonaság, mindenki osztály, felekezeti s kor szerint való különbség nélkül egyképen hazafias érzéssel ünnepelt s az ünnepi szín meglátszott az uccán is; nemcsak a középületekben, de minden magánházon is ott lobogott a nemzetiszínű zászló. Az ünnepségek mindegyikéről külön-külön megemlékezni lehetetlen, mert — ismétljük — több mint száz ünnepségről kellene írunk s ennyi ünnepségről lelkismeretes, részletes beszámolót adni egy naplaj cikknek szűk és rövidre szabott keretei közt nem lehet.

A várossal, illetve a város felkérésére rendezett hivatalosnak nevezhető ünnepséget a Kollégiumban az Egyetemi Kör tartotta meg.

Délelőtt minden felekezet templomában kivétel nélkül istentisztelet volt, amelyeknek mindegyikén a városi tanács képviseltette magát.

**Az Egyetemi Kör ünnepe.**

Délután félhárom órakor a Kollégium udvarán közel háromezer ember jelent meg. Az ünneplők közt ott voltak Csűrös Ferenc dr. tanácsnok Debrecen város tanácsának képviselőjében, a honvédség képviselői, dr. Kesseri Lajos, a törvényszék elnöke, Perjessy Mihály táblai elnökhelyettes, Balás Károly új igazgató szaktanúldótsággal élén, a m. kir. államrendőrség husz taggal, Bottka Géza az Iparkamara küldöttségére, dr. Haendel Vilmos, a ker. nemz. liga elnöke és az egyetemi tanács diszpedellusok kíséretében és mintegy ötven intézet, testület képviselője.

Baltazar Dezső ref. püspök a kör elnökehez intézett meleg hangú levélben kimentette magát, amennyiben felsőházi ülésen való elfoglaltsága miatt nem jelenhet meg.

A műsort a 11. honv. gy. e. zenekara nyitotta meg a Himmusz lélekbe markoló akkordjaival, majd Csövári Endre jogszigorló „Talpra magyar” szavala következett. Hatalmas hangja teljesen betöltötte a tágas Kollégium udvarát s megérdemelt elismerésben részesült.

Szarukán József jogásznok hatalmas felépítésű ünnepi beszédében fejtegette az abszolútizmus és a trianoni el-

u. 66. — Csokonai, Mester u. 43. — Arany János, Csapó u. 77.

**Szombat:** Kossuth, Piac u. 30. — Nap, Piac u. 3. — Isteni gondviselés, Petőfi tér és Teleki u. sarok. — II. Rákóczi Ferenc, Külsővásártér 1. — Csillag, Árpád tér 1. — Mátyás király, Nyilas-telep. — Márton Kálmán u. 1.

nyomatás közötti hasonlóságot, az integer Magyarországhoz való szívós ragaszkodásunkat. Szeretettel üdvözölte a honvédség és a városi tanács itt megjelent tagjait s azon reményének adott kifejezést, hogy az egyetemi ifjúság, közelebbről az Egyetemi Kör és a hadsereg, nem különben a nemes város, jövőben elválaszthatatlanul együtt fognak működni egy nagy, szent cél érdekében. Magyarországot feltámadásáért. A városi tanács nevében dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok helyezte el elsőnek koszorúját, Petőfi érdemeit méltatva. Azután a honvédség képviselője helyezte el koszorúját.

Ilyés Gábor köri elnök szép és tartalmas beszéde, Kovács József határos szavala, Hunyady Béla sikerült záróbeszéde és a honvédségnek művészi zeneszáma fejezte be az ünnepséget.

**Ünnepség a Függetlenségi Körben**  
A 48-as eszméknek régi, törhetetlen harcoss testülete, a Függetlenségi Kör, este 8 órakor tartotta saját helyiségében szépen sikerült ünnepségét, amely alkalommal a kör összes termel zsu-folásiáig megteltek. Az ünnepséget a kör zenekarának szép zeneszáma nyitotta meg. Nagy hatást keltett és nagy tetszést váltott ki Törőné Korpássy M. által tervezett művészi ötletekben gazdag előkép „Mult, jelen, jövő”. Lelkes, nagy figyelmet keltő beszédet mondott ezután Siposs Imre református lelkész. Tomcsányi Imre igen sikerült s hatásosan előadott melodramája s Mándoki Ferenc tartalmas alkalmi felolvasása után a Kossuth Dalkör énekelte el szépen a Hymnuszt, majd Törő Mihályné tökéletes átérzéssel, pompásan előadott szavala és Timáry Manci szép énekszáma következett. Végül Szemere Antal dr. mondott lelkes záróbeszédet s a Kossuth Dalkör énekelte.

A műsor után teára maradt vissza a közönség.

**Ünnepségek az iskolákban, egyesületeknél és testületeknél**  
Mindenhol, az egész városban egyformán nagy lelkesedéssel tartottak

ünnepségeket. Így ünnepségek voltak a református főgimnáziumban, a római katolikus reálgimnáziumban, a zsidó reálgimnáziumban, a református leánygimnáziumban, a Dóczy-intézetben, a kollégium tanítóképzőjében, az izraelita polgári leányiskolában, az összes felekezeti és állami elemi iskolákban, a női felsőkereskedelmi, az iparostanonciskolában. Ünnepségeket rendeztek a bajtársi egyesületek, az iparostület és Iparoskör, a Révész Bálint cserkészcsapattal a Templomegyesület, a Petőfi Dalkör, a nőipariskola, az Egyetértés Dalkör, a nyilastelepi népkör, az Ujvárosi uti kör, a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, a Mansz, a tűzoltóság, a homokkerti lakosság, a Máv. műhely levélté, a gazdasági és iparos levélték, a pallagi ifjúsági vöröskereszt csoport.

De — ismétljük — ezek mellett még igen sok helyen tartottak szépen sikerült hazafias ünnepségeket.

**KÖNYVESHAZ**

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

**Vergődő lelkek.** Szémán István dr. regénye. Szémán István dr., az orosz irodalom kiváló ismerője és fordítója, a Szent István-akadémia tagja, nemcsak mint műfordító és esztéta, de mint író is jelentős munkája a magyar irodalomnak. Írói kvalitásait teljes mértékben érvényre juttatja az a történelmi regény, amely a „Vergődő lelkek” címmel most jelent meg a miskolci Magyar Jövő R.-t. kiadásában. Történelmi regényt írni, a kor lelkét, lényegét át-fogni és kifejezésre juttatni: súlyos művészi feladat, mert az írói tehetségnek kívül nagy felkészültséget, széleskörű tudást és komoly elmélyedést kíván. Szémán István dr.-ban mindezek a tulajdonságok szerencsésen párosulnak. A „Vergődő lelkek” a régi Róma hanyatlásának s a Kereszt feltűnésének korát eleveníti meg lebilincselő történet keretében: élénk állítja Tiberius császár véres marmorban tobzódo uralmát, a birodalmi címével ékes, de belül erejevesztett, dekadens pompáját, amelyből az emberi lelkek fildokolva, özönösen keresik a menekülést. A Messias-várás kora ez s a regény plasztikus erővel tárja elénk, mennyi tévelygés után ébrednek ezek a vergődő lelkek tudatára annak, hogy Megváltójuk már megérkezett. A bűnös Róma és az Igétől meremteremkenyülő zsidóföld: ezen a két ponton pereg le a regény eszelekménye, színesen, élettelen. Szémán István dr. könyve igaz gyönyörűsége lesz a magyar olvasóközönségnek. A hatalmas, szép kiállítású 270 oldalas regény bolti ára 3 P.

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hó 16-án a következő bejelentések történtek:

**Eljegyzések:**

Hainal Imre ref. — Fekete Erzsébet r. kath.

**Születések:**

Csonka Sándor kocsis fia József; Kaufmann Sándor szénkereskedő fia Jenő; Piros István máv. munkás leány Ilona; Katona Ferenc im. npsz. leány Ilona; Szatmári János eszmadia fia Sándor; Tóth István uccaseprő leány Ilona; Kun Lajos npsz. leány Erzsébet; Kacsari István zenész fia Pál; Horváth Lajos im. fia Lajos; 1 halva születés és 2 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:**

Salánki Mihályné ref. 59 éves Garai ucca 8; Medvés Jánosné r. kath. 61 éves Bellegető 252; Orosz Erzsébet ref. 12 napos Ujvárosi ut 20; Pataki István ref. 22 napos Fancsika 43; Ráthonyi Péter ref. 72 éves Főtvs u. 118.

**Sirkövek**  
gyári áron Hunyadi u. 14.  
Temetelminket olcsón vállalunk. Tervek, rajzok s költsegteljes díjtalanul!

**A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG 8000 kötetes Kölesönkönyvtára Széchenyi u. 2. megnyílt (Kistemplombazár)**

**Egy fekete apostol**

Előadás a Templomegyesületben.

Ma délután 6 órakor a Templomegyesület rendes heti felolvasó estjén dr. Nagy István, a kiváló szorgalmu belmissziói lelkész tartott előadást „Egy fekete apostolról”. A rendkívül érdekes előadás keretében dr. Nagy István lebilincselő előadasmódjával ismertette *Crowsler* Sémuelnek, az afrikai neger hittérítőnek lelkes hittérítői munkában eltöltött életét. *Crowsler* a Níger folyam mentén térített meg nagyszámú hívót a kereszténység számára.

A kitűnő előadás után *Törös* Károly református tanító énekelt művészien *Szöke* Paula zongorakísérete mellett, majd dr. *Révész* Imre lelkész imádkozott. A legközelebbi felolvasó est a jövő hét péntekjén lesz. 23-án, amikor dr. *Ferenczy* Gyula nyugalmazott egyetemi tanár, a debreceni hitélet kiváló, általánosan tisztelt és szeretett alakja ad elő.

**A nőipariskola műhelye**

Az iparostanonciskola felügyelőbizottsága már régebben előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a nőipariskola végzett növendékei részére, akik nem tudnak elhelyezkedést találni, csináljanak munkaműhelyt. Az iparostanonciskola felügyelőbizottsága ezt úgy gondolta megoldani, hogy egy kívülálló női szabómesterrel állítat fel műhelyt a nőipariskolában.

**Az ipartestület azonban ez ellen tiltakozott**

Az azzal, hogy ez indokolatlan előnyt jelentene annak a női szabómesternek. A felügyelőbizottság most újra beadványt intézett a tanácshoz ebben az ügyben s rámutat arra, hogy belátta az ipartestület állásfoglalásának helyességét, de a végzett növendékekről mégis csak gondoskodni kell, hogy azok legalább egy gyakorlati esztendőt eltöltsenek. Más városokban ezt iskolai műhellyel oldják meg s helyes lenne, ha Debrecenben is sikerülne ilyen módon elintézni az ügyet. Ha nem, akkor a felügyelőbizottság gondolata szerint

**az ipartestület női szabó szakosztályát kellene felhívni, hogy biztossítsa a végzett növendékeknek a gyakorlati esztendőre való elhelyezkedését.**

A városi tanács pénteki ülésén foglalkozott a felügyelőbizottság előterjesztésével és elhatározta, hogy először az ipartestületet hívja fel, hogy az szőltsa fel nyilatkozattételre a női szabó szakosztályt a gyakorlati esztendő végzett növendékek elhelyezkedésének dolgában.

**Mellbe lőtte magát egy utas a vonaton**

A Budapest felől reggel 7 óra 8 percor Debrecenbe érkező vonaton szerencsétlenség történt: mellbelőtte magát egy abádszalóki 21 éves géplakatossgéd, *Rajecski* Béla, aki gróf *Nemes* János birtokán van alkalmazásban. A fiatalember tegnap Kunhegyesen mulatott s mámorából csak a Debrecen felé haladó vonaton tért magához, ahová nem tudta, hogy került. Mámoros állapotban követte el az öngyilkossági kísérletet.

A vonaton többen meghallották revolverének dörrenését s behatoltak hozzá. A sebesültet a kalauz s a segítségére jött utasok felfektették a kocsii ülésére, — Püspökladányból telefonált a vonat vezetője a debreceni állomásra, ahonnan a mentőket hívták ki az öngyilkosjelölt beszállítására. A sebészeti klinikára szállították, ahol megállapították, hogy a revolvergolyó a sziv feletti részen hatolt be s lapockánál akadt meg. Azonnal operációt hajtottak rajta végre, amely valószínűleg megmenti az élet számára.

**Női harisnya**  
"minden minőségben"  
Tartós selyemharisnya 4-70 P-től  
**Márton Gyula és Fianái**  
Főter 25.

**A pénzügyminiszter közölte Hegyemegi Kiss Pállal, hogy orvosolni akarja a debreceni hentesek és mészárosok jogos forgalmiadó panaszait**

Debrecen érdeklődés köreiben feszült érdeklődés kísérte dr. Hegyemegi Kiss Pál képviselő parlamenti akcióját, amelyet a debreceni mészárosok és hentesiparosok forgalmiadó panaszainak orvoslásáért indított. Az akció első jele sikerrel járt, azonban mivel a lapok rendkívül rövid parlamenti tudósításaiban az erre vonatkozó rész félreértésekre adhatott alkalmat, megkérdeztük Hegyemegi Kiss Pál képviselőt az ügy jelenlegi állásáról. Debrecen demokratikus polgárságának népszerű képviselője kérdéseinkre a következőket mondta:

— Minthogy a lapokban rövid és téves közlemények jelentek meg a debreceni hentesek és mészárosok forgalmiadópanaszainak parlamenti tárgyalásáról, indokoltnak látom, hogy a helyes tényállást az említett érdekeltségek szempontjából ismertessm.

— Január 18-án interpelláltam meg a pénzügyminiszter urat a debreceni hentesekre és mészárosokra utólag és szeríntem szabálytalannul kirótt forgalmiadók miatt. Interpellációm anyagát az a beadvány képezte, amelyet a husipari szakosztály elnöksége az én utamon a pénzügyminiszterhez juttatott. A pénzügyminiszter március 14-én válaszolt az interpellációmra és válaszában arra hivatkozott, hogy nem történt semmiféle szabálytalanság, mert hiszen a kiróvások a hentesiparosok szakosztály elnökségének véleménye alapján és javaslatának szem előtti tartásával történtek. A pénzügyminiszter urnak erre a válaszára nyomban szöszserint a következőket feleltem:

„Mintam semmiféle orvoslást a debreceni hentes és mészárosiparosok nem találtak, kenytelen voltam a parlament elé hozni a súlyos és nehéz helyzetet, amely a forgalmiadó kivételek kezelése körül ezt az iparágat sújtotta. 1923-ban volt utólagra forgalmiadó ellenőrzés a henteseknél és mészárosoknál. Azóta egyáltalában nem volt. Ezek, különösen a kisebb iparosok fizették a maguk forgalmi adóját, azonban a végrehajtás meglehetősen nehéz és ellenőrizhetetlen is, mert most, négy esztendő múlva ezeknek a szegény embereknek, akik könyveket egyáltalában nem is vezethetnek, mert nem is képesek erre, minden bizonyítékuk hiányzik, amellyel a maguk igazát utólagosan meg tudják állapítani. Súlyos forgalmi adó pótkiróvások, bírságok történtek, amelyek körülbelül az iparág 90 százalékát sújtották és egyeseknél olyan helyzetet is teremtettek, hogy egzisztenciájukat veszítik el.

Mintam a pénzügyminiszter ur interpellációm elmondása óta több ízben hangsúlyozta, hogy ezeket a forgalmiadó panaszokat megvizsgálja, én bizalommal vártam ezt a vizsgálatot. Azt hittem, hogy ez a vizsgálat meg fog történni és ennek alapján mindazt, amit korrigálni kell, korrigálják. Addig is arra kértem már interpellációmban a pénzügyminiszter urat, hogy a végrehajtási eljárást legalább, míg ez a helyzet tisztázódik, függesse fel. Sajnálatosul kell megállapítanom az interpellációmra adott válaszból, hogy a pénzügyminiszter ur nem méltóztatott újabb megvizsgálást ezt a kérdést, mert az interpellációra adott válaszában meghivatkozott pénzügyigazgatósági jelentések mind arról beszélnek tanúságot, hogy ez a kérdés ma is úgy áll a pénzügyminiszter ur előtt, mint állt az én interpellációm megtétele előtt. De meg kell állapítanom azt is, hogy nem történtek intézkedések a végrehajtás felfüggesztése iránt sem. Szóval az a súlyos panasz, amely a debreceni hentes és mészárosiparosoknál előállt, a forgalmi adónak pótlólag való kivétele folytán, nem lett eliminálva.

A pénzügyminiszter ur méltóztatott válaszában hivatkozni arra, hogy a hatóság a husipari szövettség elnökségének véleménye alapján járt el. Én ezt megengedem. De másrészről a pénzügyminiszter urnak. Az a husipari szövettség elnök ugyanazt a panaszt, amelyet az én interpellációmban szóvártottam, maga is aláírta. Nem

gondolom, hogy ez kétszínű ember lenne, aki iparostársainak mást mond, a hatóságnak is mást mond.

Ömaga aláírta, itt van az aláírás, ebből feltételezem azt, hogy azok a panaszok, megérdemlik legalább azt, hogy megvizsgáltsanak, de nem egyoldalú vizsgálat útján. Amikor a hentesek és mészárosok panaszkodnak a forgalmiadó ellenőrré, hogy rosszak voltak a megállapításai, mert papíronon átlagárakat állapítottak meg, akkor a pénzügyigazgatóság bejelenti a miniszternek, hogy a forgalmiadó ellenőr ezt helyesen állapította meg. Tessék egy-két esetet megvizsgálni. Egy-kettővel én már itt is szolgálhatok a miniszter urnak.

Itt van például!

**Ferge József nevű hentesmester.**

Annak ellenére, hogy a pénzügyminiszter ur maga osztályozta a levágandó sertéseket és annak ellenére, hogy maga a forgalmiadó ellenőr megállapította a marhalevelekből és a vágatási lajstromból, hogy milyen súlyok azok a sertések, mégis az összes sertéseit a legnagyobb súlyban, 140—150 kilóban állapították meg. Miből fizeti meg az az ember?

Még súlyosabb a

**Kiss Gábor esete.**

18 újévi malacot szállított s a pénzügyminiszter ur forgalmiadó ellenőre 90 kilogramos állatoknak minősítette az újévi malacokat. (Derültség és taps.) A miniszter ur nem vizsgálta meg ezeket a panaszokat, hanem hivatkozik arra, hogy a pénzügyigazgatóság a husipari szövetség elnökségével ezt és ezt állapította meg s ezek után minden rendben van.

Ezek a szerencsétlen iparosok nem bírják kifizetni a súlyos tételeket. Arra kérem a miniszter urat, az interpellációra adott válasza után is:

**méltóztassék ezeket a panaszokat egyenként megvizsgálni és megállapítani, hogy papíronon 30 százalékos nyereségi többlet hozzáadásával négy év múlva nem lehet az embereket súlyos 100 pengővel megróni.**

Lehet, hogy egyesek elbírják ezt, vagy lehet, hogy vannak sokan az országban, akik az ilyen bírságokat elbírják, de a kisexisztenciák nem bírják el. Ezek nem panaszkodnának testületileg, ha nem állának fenn mindazok a sérelmek, amelyek közül egyet-kettőt szemelvényként megemlítettem.

Arra kérem tehát a pénzügyminiszter urat, hogy azt méltóztatott mondani, hogy minden forgalmiadó panasszal forduljanak hozzá s ő ezeket a panaszokat konkrétan fogja megvizsgáltatni, méltóztassék ezeket a mészárosok és hentes iparosokat is kihallgatni és így megállapítani az adatokat. Nézetem szerint azonban

**hozzá nem értő emberek átlagszámításai alapján nem lehet egy iparágat ugyyszólván veszedelembe hozni vagy legalább is annak azt a részét, amely kisexisztenciákból áll, megélhetésében megakadályozni.**

— E válaszom hatása alatt Bud pénzügyminiszter azonnali viszontválaszában kijelentette, hogy előbbi válasza csupán ad hoc tárta fel a helyzetet, ellenben újabb felvilágosításaim után most már nagyon is indokoltnak látja, hogy a kérdés alaposan megvizsgáltsék, hogy megtehesse a szükséges lépéseket. A parlamentti ülés után külön is felszólított a pénzügyminiszter ur, hogy a hozzám érkező adatokat közöljem vele, mert minden jogos panaszt orvosolni akar. Ezért ezután kérem most tehát azokat a debreceni mészárosokat és henteseket, akik ilyen ügyben jártak már nálam hogy adataiknak feljegyzése végett sürgősen keressenek fel, mert kötelezve vagyok arra, hogy minden szabálytalanságról azonnal értesítsem a pénzügyminiszter urat és egyúttal a végrehajtás felfüggesztését is kérjem.

**Budapesti Nemzetközi Vásár**



1928 április 28-tól május 7-ig  
**A magyar ipar felvonulása**

közel 200 szakmában és külön utépítési, közszolgáltatási, energiagazdálkodási, mezőgazdasági és rádiócsoportokban.

**50%-os utazási kedvezmény!**

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány kapható Budapesten: a Vásárrodánál, V., Alkotmány ucca 8.

Debrecenben: Kereskedelmi és Ipar-kamara.

(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

**HIREK**

**Háboru, vagy béke**

*Kétségtelen, hogy a népek minden vágya a békére irányul. Ezt a törekvést mindenütt fel lehet találni és az emberek nem gondolnak másra, csak a békére, csak arra, miképp lehetne minél jobban, minél előbb megalapozni a békét. Az emberi történelem folyamán soha annyiszor nem mondták ki ezt a szót, hogy béke. A világ mindenféle nyelven ismétlik és milliószor leírják. Nincs egyetlen államférfi sem, sem a közvéleménynek olyan faktora, aki szerepel, hogy a béke szavát ne hordozná állandóan az ajkán.*

*A béke! Mindent a békéért. Nem kell semmi más, csak a béke.*

*Vizont ha kissé belenézünk a dolgok mélyére, az embernek ellenállhatatlanul az a benyomása támad, hogy mindez üres vásári fecsegés. Az emberek a békéről beszélnek és ezalatt csendesen készülődnek mindenütt a legközelebbi „frissre és dicsőségre”. Nem kell nagyon messzire menni, hogy meggyőződjünk, elég egy pillantást vetni a mindennapi újságra, hogy megállapítsuk, mi történik Amerikában, Angliában, Olaszországban, Poroszországban, Egyiptomban, Indiában és a vahabitáknál.*

*Mert hát mi történik? Amerika retentó összegeket áldoz haditengerészetének a karbantartására. A haditengerészeti hajóegységeket tucatjával gyártja. Amerika a tengeri szupremációról álmodik és Japán, amely látja a veszélyt, természetesen féltékeny szemmel nézi a fegyverkezést és igyekszik tartani a tempót.*

*Mindez azonban nem akadályozza meg az Egyesült Államokat, hogy maga vezesse a keresztes hadjáratot a lefegyverzés és a háboru lehetetlenné tétele érdekében.*

*Anglia a légi flotta növelésére fordítja minden erejét. Eppen most szavazott meg az angol parlament csekély kétmillióárdot a légügyi flotta karbantartására. Pontosan 200 ezer font sterlinggel többet, mint tavaly ilyenkor. A repülőgépek számát már nem tudja senki. Az angol hadirepülőgépek csapata 32.500 emberből áll, tisztból és legénységből, 73 repülőszakaszból egy részt Indiába küldtek, másik részt pedig az egyéb angol gyarmatokra, a többi pedig az angol haditengerészet rendelkezésére áll. Mindezt hivatalosan úgy hívják: „Royal Air Force.”*

*Ez azonban nem feszélyezi Angliát, hogy delegátusait ne küldje el rendszeresen Genébe.*

*Fegyverkezik Olaszország is, Oroszországban pedig a háboru valósággal egy krónikus betegséggé vált és az utóbbi időkben egészen különösen nagy méreteket kezd ölteni. A vörös hadsereg alattomosan, de állandóan fegyverkezik és talán ezen a jogcímen proponálja a proletárdiktatura a világ népeinek az általános lefegyvervezést.*

*A fegyverkezést mindenütt észre lehet venni, repülőgépeket konstruálnak, dreagnouthokat gyártanak, újfajta gézokkal manipulálnak és a legnagyobb leleményességgel próbálnak újabb és újabb támadó erőket kitalálni. Ugyes-öl-*

ván minden a holnapi háboru szolgálataiba állítódik.

De azért békéről kiabálnak ugyanekkor mindenütt.

Ma olyan világban élünk, hol amint Baudelaire mondaná: a cselekvés nem rokona az álmodozásnak. De ma szavak és a cselekvések között nagyon is eklatáns az ellentét. És az a látványosság, amelyben ma részünk van, nem túlságosan biztató a jövőt illetőleg.

**Istentiszteletek a református templomokban.** Vasárnap e hó 18-án a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Hegedűs Kálmán, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, fél 1 órakor Kovács János, délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 2 órakor Magyar Bertalan, az Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Thomay Dezső, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, a ref. leánynevelő intézetben prédikál Szele Miklós, ágendázik Török Tibor, a kollégiumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor dr. Lencz Géza, a Nyulás barakban délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel, a Nyilastelepen délután 3 órakor Kolláth Pál, a Csapó-kertben délután 3 órakor Vecsei Lajos. Tanyákon: Köselyszeg Konrád Zoltán, Fancsikán Vajda László, Nagycserén Mezei Béla. Szombaton délután 3 órakor a vagyongyárban Halász András.

**A polgármester Budapestén.** Magoss György dr. polgármester Ary Lajos főszámvevővel Budapestén, mint megirtuk, a nagykölcson felvételének engedélyezését sürgeti a minisztériumokban. Ezenkívül tárgyal a vásárcsarnok ügyében és a városi tisztviselők fizetéséről, valamint más, fontos városi ügyekben.

**Kernhoffer József arcképének leplezése.** A debreceni Kereskedelmi Csarnok március hó 18-án, vasárnap délelőtt 12 órakor néhai elnökének, Kernhoffer József kincstári főtanácsosnak arcképét díszgyűlés keretében leplezi le. A díszgyűlés tárgysorozata: 1. Dr. Hegedűs Jenő elnök megnyitója. 2. Dr. Radó Rezső alelnök arcképleplező beszéde. 3. Zárószó.

**A város megállapította a bikadíjakat.** A városi tanács a közgyűlés felhatalmazása alapján megállapította a bikabért a következőképen: Első díjas bika után 275, második díjas bika után 225 pengőt tartoznak fizetni az igénybe vevők. A bikabér tavaly is ennyi volt s ugyanezeket az összegeket kapják a gazdák is, akiknek a bikáit a törzsgulvába beosztják.

**Bambuszánadát kért Debrecenről a Ludovica Akadémia.** A Ludovica Akadémia azzal a nem mindennapi kéréssel fordult Debrecen városához, hogy adjon részére bambuszánadát. Az akadémia udvarán ugyanis műtő van és ennek a partján akarják elültetni a bambuszánadát. A városi tanács felvilágosítja az akadémia, hogy tévesen informáltak, mert a városi kertésznek nincsen felesleges bambuszánadja, csak olasz nádja. Ebből azonban szívesen küldenek 25 tövet az akadémia tavának, a kért 25 tö bambuszánad helyett.

**A Mansz Erzsébet dalárdája** március 31-én a városi zeneiskola hangversenytermében hangversenyt rendez. A városi tanács a termet 20 pengő kedvezményes díjért bocsátotta a dalárda rendelkezésére.

**Csöszválasztás.** Március hó 18-án délután 2 órakor az első járás, Szepesi u. 49. sz. csöszháznál tartandó kertgyűlésre a birtokosságot, valamint az érdekelteket tisztelettel meghívom. Tárgy: kertgazda, csöszválasztás és általános tisztújítás. Lakatos János, Tégláskert I. járási kertgazda.

**Eljegyzés.** Bélteky Lajos ref. lelkész és neje, Komlósy Etelka leánya, Bélteky Etelka és dr. Szilágyi Ferenc ügyvédjelölt jegyesek. Hajduszoboszló, 1928 március hó.

**A Debreceni Kereskedelmi Utazók Egyesülete** értesíti t. tagjait, hogy a szokásos összejövetelt szombat este összes termeiben megtartja, amelyre vendégeket szívesen lát. Vigalmi bizottság.

**A debreceni Bethlen Gábor Kör** vasárnaponként délelőtt 11 órakor a kollégiumi oratóriumban egyetemi istentiszteletet tart, az ígét legkiválóbb egyetemi professzorok hirdetik. Az intelligens nagyközönség is örömmel üdvözölheti a Bethlen Gábor Körnek ezt a megmozdulását, mert az ilyen istentiszteleteket úgy a külföldi, mint a hazai egyetemi városok legmagasabb szellemi intelligenciája látogatja. Hisz szükség, hogy ezek az egyetemi istentiszteletek, mint a budapestiek, eseményszámba számítanak s a legműveltebb közönség lesz állandó látogatója. Vasárnap, március 18-án március idusa emlékére hazafias jellegű istentisztelet tart a Kör s igehirdetőnek dr. Lencz Gézát, a teológia tudós dékánját kérte fel, aki a következő alapindulatot fejt ki igehirdetésében: Közelmult nemzeti katasztrófnák pszichológiai okai és a nevelés feladata, hogy vallás-erkölcsi életünk a nemzeti ideáljaink számára megfelelő jövő nemzedék nevelkedjék fel. Szombaton, márc. 17-én este 9 órakor ismerkedő est lesz mű-

sorral összekötte. Ennek az estének komoly megbeszélései lesznek s tájékoztatók az új munkához, mely hivatva van egy komoly öntudatu tisztultabb egyetemi diákélet kialakítására.

**150 pengő engedély nélkül fegyvertartásért.** Győri István ondódi lakos egy forgópisztolyt rég lejárt engedély birtokában tartott magánál. A rendőrbíró engedély nélkül fegyvertartásért 150 pengő pénzbüntetésre ítélte. Győri felebezett.

**Megégett egy kisleány.** A Gyöngyvirág ucca 22. számú házában tegnap délután meglehetősen súlyos égési sebeket szenvedett Illés Éva 3 éves kisleány. A klinikán ápolás alá vették a gyermeket, aki szüleinek távollétében szenvedett égési sebeket egy, a konyha tűzhelyéből kipattanó parázstól. Az ügyészség elrendelte a vizsgálatot, hogy nem forog-e fenn gondatlanság a baleset körül.

**Kerékpárok karambolja.** A Burgundia uccán nemrég két kerékpáros ütközött össze. Diószeghi Ferenc volt a hibás, aki Nagy József kerékpárjának futott neki. A rendőrbíró ma vonta felelősségre Diószegit, akit 50 pengő pénzbüntetésre ítelt és 15 pengőnyi kár megtérítésére kötelezett.

**Elfogtak egy körözött külföldit.** Az egyik debreceni rendőrszem tegnapelőtt felismerte és előállította Mann Sándor 22 éves máramarosi születésű embert, akit a budapesti toloncügysztyály, mint külföldit, rendőri felügyelet alá helyezett s aki 25 napi elzárás büntetése elől megszökött. Azóta köröztek. A rendőrségen ismét eljárást indítanak ellene s valószínűen kitoloncolják.

**Tanügyi értekezés.** A statusquo izraelita elemi iskola e hó 12-én tartott értekezletén „Uj iskolák” cím alatt Pili-cer Irma tanítónő tartott érdekes előadást a modern nevelési rendszerekről (Dalton, Montessori stb.) és az ezen újabb rendszereket követő új iskolákról.

**Lovat gázolt egy városi autó.** Debrecen város tanácsának pénteki ülésén dr. Miszti Károly főügyész bejelentette, hogy a városnak egyik uton levő autója a balmazújvárosi uton elgázolt egy lovat. A ló gazdája rögtön bejött a városba és bejelentette kárterítési igényét. A tanács megbizta a főügyészt, hogy kutassa ki az eset körülményeit, mert hiszen még azt sem tudják, hogy melyik autó gázolt, csak gyanítják, hogy a műszaki ügyosztályé.

**Javitják a Simonffy uccai városi bérházat.** A Kistemplom felől eső Simonffy uccai városi bérháznak Piac uccai tüzfala megpedt és kidőléssel fenyegetett. A műszaki ügyosztály a tüzfalat a tetőszerkezet alatt elbontatta és újratakarta. A munkálatok most folynak.

**Debrecen adománya templomépítésre.** A dunántúli Móragy református egyháza azzal a kéréssel fordult Debrecen városához, hogy temploma kibővítésének költségeihez járuljon hozzá. A tanács 20 pengőt szavazott meg erre a célra.

**A Sakkör városi segélye.** A városi közgyűlés a Debreceni Sakkörnek 2500 pengő segélyt szavazott meg. A belügyminiszter ezt a határozatot jóváhagyta s így a városi tanács a segélyt kiutalta a sakkörnek.

**Ebzárlat.** Debrecen város elsőfoku közigazgatási hatósága az előfordult veszettségi esetek folytán a város V. állategészségügyi körzet egész területére — Debrecen sz. kir. város belterületén és az azzal közvetlenül összefüggő kertészekben és külsőségeken, Nagyerdő és Pallagi gazdasági akadémia — március hó 2-től számított három hónapig tartó ebzárlatot rendel el.

**A tisztántali iparosság mozgalmáról** — mellyel egy szívvel és lélekkel száll sikkra a kereskedelmi és iparkamaráért — számol be a Tisztántali Ipar és Kereskedelem legújabb számában. Ezt a nagyjelentőségű mozgalmat, amelyhez a legfontosabb érdekei fűződnek az iparosságnak, a legnagyobb részletességgel ismerteti ez a lap. Közli az összes tisztántali versenytárgyalási, szállítási, pályázati hirdetményeket, munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket. Megtaláljuk benne az összes tisztántali ipari, kereskedelmi, — pénzintézeti eseményeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tisztántali iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 81. Olvasásuk az egész Tisztántalon!

**Folyik a lakásrazzia a bejelentetlen lakók után.** A debreceni rendőrség folytatja razziaját a bejelentetlen lakók összeírására. A razzia rendkívül eredményes, a bejelentéssel elmaradtak nagy számban kapnak majd büntetést. Feltűnő, hogy a közönség nagyon szórványosan jelentkezik a razzia híreire bejelentésekre. Viszont vannak napok, amikor egyetlen jelentkező sincsen. A bejelentési osztály figyelmezteti a közönséget, hogy idejében jelentkezzen a bejelentésekre.

**Záróvizsga az iparostanonciskolában.** Az iparostanonciskola téli tanfolyamának záróvizsgálója március 31-én lesz. A városi tanács a vizsgán való képviselőtével dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot bizta meg, jutalmakra pedig 150 pengőt utalt ki.

**Valódi angol átmeneti felöltőszöve-** tek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

**Legújabb tavaszi és nyári divatlap-  
ujdonságok érkeztek és kaphatók Hege-  
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé-  
ben. Telefon 54. sz.**

# M I E G N Y I L L I K

március hó 20-án, kedden

## ECKER, KLEIN ÉS SUGÁR

fővárosi nivóju és méretü áruháza

Divatáru, kelengye, szőnyeg, kötött-szövött és rövidáru osztá-

lyainkban kitünő minőségű áruk szolid áron beszerezhetők!

PIAC UCCA és SZENT ANNA UCCA SAROK.

TELEFON 192.

— Eredeti ang  
retujdonságok n  
ek Soós András  
Werböczy u. 2.

— Tavaszi ang  
ret különlegessé  
rkeztek Kun Jő  
nál, Széchenyi u.

— A jól öltözkö  
dsőrendű uri sz  
szentanna ucca

— Eredeti ang  
idényre nagy vá  
Feldheim Dezső,

— Képkereze  
jele porcellán le  
ij, Blattner Gy

— Gyönyörű  
ujdonságok érke  
dűs és Sándor I  
ben. Telefon 54

### SZIN

— Szombat dél  
Vigiliák. Este:  
Bérlétszűnet.

— Vasárnap dél  
rett. A cigányk  
szűnet.

— Hétfő: A cig  
bérlet.

— Kedd: Huny  
bérlet.

— Szerda délut  
gikomédia. Este:  
Bérlétszűnet.

— Ma, szombat  
olesó zóna-előa  
Csapó Mária, F  
Sándor, László  
Szigei Jenő fe

— A templom e

### Hun

— A Csokonai-s  
varos operaműs  
egy olyan opera  
régén esedékes  
ura a műsorba

— Hunyadi László  
ház operarepor  
valamelyik műs  
hogy a Hunyad

— zentália a magy  
ha nem is olva  
mekműve, a Bu

— László korszak  
gyar opera s há  
tetben sok hely  
lússon eszünkbe

— teremtette meg  
nélkül és előd  
utalva s hogy

— Hunyadi László  
első magyar op  
etől eltékvte

— magában hord  
ségének értéke  
amelyet művé

— sohesem értéke  
még ma sem r  
kel nemzeti op

— ebben a céljába  
értékelté át az  
hatásokat: átv

— művének szelle  
Hunyadi László  
emlék, nemess

— tett, hanem m  
molyságu törté

— A Csokonai-  
get teljesített,  
sorába, de —

— ezt a kötele  
ban is teljesite

— retekhez is gy  
sem alkalmas  
tesekben bőve

— ilyen felújítá  
tel preznzió

### FÜGGE

Eredeti angol tavaszi és nyári szövegű műveket nagy választékban érkeztek Soós András elsőrangú uriszabónál, Werbőczy u. 2.

Tavaszi angol öltöny- és felöltözöket különlegességek nagy választékban érkeztek Kun József elsőrangú uriszabónál, Széchenyi u. 1.

A jól öltözködő urak figyelmébe ajánlom elsőrendű úri szabóüzletemet. Tokai István, Szentanna ucca. Városi bérház.

Eredeti angol szövegeim a tavaszi időnyre nagy választékban megérkeztek. Feldheim Dezső, Piac 67.

Képektervezés, üvegezés és mindenféle porcellán legolcsóbban beszerezhető. Blättner Gyulánál, Piac ucca 89.

Gyönyörű francia és angol divatlap újdonságok érkeztek és kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésben. Telefon 54. sz.

RADIO

**SZOMBAT, MARCHIUS 17.**  
 Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11: Grafonola-hangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.15: Zehery Lajos dr.: „Az új büntetőnovella” II. rész. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, mozik műsora. — 5: Irodalmi délután. — 5.40 Cigányzene. — 7: Szohor Pál főjegyző felolvasása Nyiregyházáról. — 7.35: Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. — 8.40: Oratórium-est a Zeneművészeti Főiskolából. — 10.15: Pontos időjelzés, hírek. Utána: cigányzene.  
 Külföld: 4: Bécs: Délutáni zene. — 5.30: Langenberg: Angol lecke. — 6.55: Königsberg: Eszperantó. 7.30: Königsberg: Angol lecke. 7.45: Bécs: Johann Nestroy (operett).

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MOSOR:

Szombat délután: *A templom egere*. Vigjáték. Este: *A cigánykirály*. Operett. Bérlet-szünet.

Vasárnap délután: *Nászéjszaka*. Operett. A *cigánykirály*. Operett. Bérlet-szünet.

Hétfő: *A cigánykirály*. (Operett. A) bérlet.

Kedd: *Hunyadi László*. Opera. B) bérlet.

Szerda délután: *Holnap reggel*. Tragikomédia. Este: *A cigánykirály*. Operett. C) bérlet.

Ma, szombaton délután fél 4 órakor ülésszó-előadás: *A templom egere* Csapó Mária, Heilmann Mancsi, Forgács Sándor, László Gyula, Rajz Ferenc, Szigeti Jenő fellépte. Kacagó délután: *A templom egere*.

Hunyadi László

A Csokonai-színház meglehetősen zavaros operaműsorát most kiegészítették egy olyan opera betanulásával, ami már régen esedékes volt: hosszú szünet után újra a műsorba iktatták Erkel Ferenc *Hunyadi László*-ját. A Csokonai-színház operareportója csonka volt Erkel valamelyik műve nélkül s nem vitás, hogy a *Hunyadi László* igen jól reprezentálja a magyar opera megteremtőjét, ha nem is olyan teljességgel, mint remekműve, a *Bánk bán*. Mert a *Hunyadi László* korszakalkotó mű: az első magyar opera s ha ma már bizonyos tekintetben sok helyütt avultnak érezzük is, hisson eszünkbe, hogy Erkel semmiből teremtette meg a magyar operát, példa nélkül és elő nélkül, tisztán a zsenijére utalva s hogy 1844. február 4-ikén a *Hunyadi László* bemutatója egyben az első magyar operabemutató is volt. De ettől eltekintve is, ez a történelmi opera magában hordja Erkel kivételes tehetségének értékeit, annak a zseninek, amelyet művészetpolitikai okok miatt sohasem értékelték elég magasra és még ma sem méltányolnak eléggé. Erkel nemzeti operát akart teremteni s ebben a céljában nagyszerű ösztönnel értékelte át az olasz, német és francia hatásokat: átvette az eszközöket, de művének szelleme magyar maradt. A *Hunyadi László* nemcsak zenetörténeti emlék, nemcsak nemzeti jelentőségű tett, hanem ma is hatásos, nemes komolyságu történelmi opera.

A Csokonai-színház tehát kötelességet teljesített, amikor ismét felvette műsorába, de — őszintén meg kell vallani — ezt a kötelességet lehetett volna jobban is teljesíteni. A gyenge, vidéki méretekből is gyenge kórus a legkevésbé sem alkalmas arra, hogy a nagy együttműködésben bővelkedő *Hunyadi László* ilyen felújítása a teljesen komolyan vett pretenziójával léphessen fel s egész-

szel tanácsot kell szembesíteni az olyan magánénekesekkel is: mint a becsületes szándéku táncoskomikus, aki maszkkal próbálja kifejezni Cilleit, ha már hanggal nem győzi, vagy a másodszebret, aki hangozkálóját sajnálatra méltó bátorsággal kényszeríti kolaraturbravurokra Mátyás kedvéért. Ilyen körülmények között a dirigens *Szathmáry* Endre nővéra törő munkája egészen problematikus, kivéve a tisztán orchesztrális részeket, mert a zenekar általában jó. Szilágyi Erzsébetet K. Voith Ilonka éneklé. A magyar operairodalomnak talán legnehezebb szerepe ez a hatalmas parti, mely eszményi kolaraturát és rendkívüli drámai erőt kíván, roppant súlyos feladat elé állítja az énekesnőt K. Voith Ilonka jól megállta a feladatot, sőt, nagy vívőerejű, szép magasságu mezzoszopránjával győzi a nehézségeket. *Timár* Ilona jó Gara Mária, finom, világos színű, pompás gördülékenységu szopránja kitűnően hat. *Hunyadi László* vendég: *Hollay* Béla éneklé, nem túlságosan jelentős, de használható, hajlékony tenorral. A másik vendégtenorista, *Szordárd* Ferenc jól ismeri hangjának azt a tulajdonságát, hogy csak *tutta la forza* és csak a magasságban hat; királyja így meglepően hős: *Bihary* Sándor most is az a nagyon megbízható, igen stílusos és kulturált énekes, mint mindig; ná dora erős támassza az együttesnek. (bt)

**Ünnepi előadás — köznapi zavarokkal.** A Csokonai-színházban csütörtökön este ünnepi előadás volt. Ünnepi, mert a színpadnak mindenkor ünnepe, ha a legegyszerűsebb műfaj, a tragédia, vagy az opera jelenik meg rajta s csütörtökön az első magyar nemzeti operát adták. Ünnepi volt az előadás, mert márc. 15-ike volt, nemzeti ünnep, amit a Csokonai-színház azzal is kifejezett, hogy Halassy Mariska hatásosan elszavalta Baja Mihály lelkes irredenta versét. (Azzal a stílusérzékkel különben, amivel a nyitány és az opera közzé beékeltek, akár két ária közzé is tehetnék volna.) És az estet ennek ellenére folyton megzavarta a közönség, amelynek egy töredéke későn érkezett, csapkodta a székét, a másik töredéke pedig lármázott és veszekedett, úgy hogy a karmester meg is állította a zenekart. (Mellesleg megjegyezve: amilyen tiszteletlenség és neveltelenség a publikum egy részének zajongása, ez a pőzós eljárás épen olyan fegyelmezetlenség és lekiészinyöl is a karmester részéről a közönség áhíthatos zömmére.) Ép ideje, hogy a Csokonai-színház nézőterén rendet teremtsenek a hatóságok, legalább is az operaelőadásokon. A nyitány megkezdésekor szí-

goruan le kell zárni az ajtókat, hogy az előkelőségi elkésésben szenvedő snobok ne zavarhassák a földszínt, a diákhegy és a karzat zajongóival szemben pedig a legerélyesebben kell eljárni. Ha másként nem megy, drasztikus eszközökkel: a diákhegy és a karzat kiürítésével. Mert amilyen állapotok most vannak egy elenyésző kisebbség neveltelensége következtében, olyanok még egy daltársulat műcsal produkciója alatt sem tűrhetők. Nem hogy a Csokonai-színház operaelőadásainál.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, szombaton este fél 8-kor bérlet-szünetben: *A cigánykirály*. Eredeti magyar daltjáték 3 felvonásban. A Városi Színház klárere! Szenczácó! Sláger! A cigánykirály főszereplői: Elek Ica, Torma Gusztó, Ferenczy Marianne, Bihar-Sándor, Fülöp, Rajz János, Antók Ferenc, Szigethy Andor, Virágháthy, Halasiné, Turbók Rózi, Szigeti Jenő. A cigánykirály rendezője: Remete Géza, karnagy: Szathmáry Endre. A cigánykirály új díszletekkel, remek előadásban kerül bemutatásra! A cigánykirály előadásai szombat, vasárnap este bérlet-szünetben, hétfőn A) bérletben, szerdán C) és pénteken B) bérletben! A cigánykirály összes előadásaira elővetelben kapkodni a jegyeket!

*Hunyadi László*, Erkel híres operája, mely a mostani felújítás alkalmával tomboló tetszést aratott, jövő kedden B), csütörtökön A) és jövő szombaton C) bérletben szerepel műsorban!

A t. bérlet szíves figyelmébe! Mivel a vendégzespół művészek csak bizonyos napokra kaptak szabadságot, a műsort úgy kellett beosztani, hogy a *Hunyadi László* a Cigánykirály c. operettújdonsággal felváltva kerüljön színpadra. Tekintettel arra, hogy a színház igazgatósága minden bérlet számára kívánja előadni a vendégművészekkel a *Hunyadi László* operát is, színtügy a Cigánykirály újdonságot, a jövő héten minden bérlet részére két bérleti nap jut! *Bérletfelvételi kérelem*. Múltán a

bérlet harmadik 10 előadásos ciklusa is lejárt, a színház igazgatósága tisztelettel kéri a n. é. bérletközönséget, hogy a bérlet utolsó tíz 10 előadásos ciklusára esedékes bérletösszeget a színház irodájában befizetni kegyeskedjék. Kitűnő tisztelettel: A Csokonai-színház igazgatósága

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árákkal a nagyszerű: *Nászéjszaka* c. pikáns francia operett megy Timár Ilona, Ferenczy Marianne, Torma Gusztó, Antók, Fülöp Sándor, Mihályi és Szigeti Jenő felléptével. A *Nászéjszaka* előadására semmi szín alatt se méltóztassék gyerekeket hozni! Jegyváltás.

MOZI

Szombat — Vasárnap  
**VIGSZÍNHÁZ**  
 Világfilm!  
 Douglas Fairbanks a főszerepben:  
**Kard és korbács**  
 („Z” lovag fia)  
 Színmű 8 felvonásban  
 Női főszerepben Marie Astor  
 Megelőzi: *Cid Nosal* bohózat

**URÁNIA**  
 Kossuth Lajos híres kortára  
**GARIBALDI**  
 Hősköltőmű 12 fejezetben  
 A főszerepben Rina di Lignoro grófnő és Guido Graciosi  
 Megelőzi: *A 13-as szoba* bohózat

**APOLLÓ**  
 Világatrakció!  
 Alfons Daudot  
 Fromont jun. és Rigler sen. világhírű regénye után  
**A démon**  
 Dráma 10 felvonásban.  
 A főszerepben Lucie Dorraino, Karina Bell és Szőregy Gyula  
 Megelőzik: *Órák a black bottomból*, *Éhenkórász et cemp.* és *A becsületes megtaláló* bohózatok

METEORBAN vasárnap: „A postarablók”, vadnyugati történet Buck Jones-sal a főszerepben. Megelőzik: „Gyereünk a zöldbe”, „Megbolondult nagyságos ur” és „Kalifornia csodavilága”. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT

Az Attila a kupából is kiverte a Bocskayt

A csütörtöki nemzeti ünnep rövid időn belül már másodszer vendégzerepelt az Attila Debrecenben és ezúttal a Magyar Kupa minősítő mérkőzését játszotta le a Bocskayval.

A vasárnapi bajnoki programra tekintettel mindkét csapat pihentette néhány kerekjét

és így a találkozás külsőségeiben még a barátságos mérkőzésektől is messze elmaradt. A megszokott miskolci drukkerhad helyett mindössze 12 játékos, Nagy József tréner és egy vezetősegi tag képviselte Miskolc profisportját, de Debrecenben sem volt nagyobb az érdeklődés, mert a majdnem általánosnak mondható munkaszünet ellenére is

üres tribünörok fogadták a pályára lépő csapatokat,

de ez részben a hideg és szeles időjárás terhére írható. A mérkőzés egy komolyabb, erősebb tréningnek felelt meg és olyan fagyos hangulatban folyt le, mint ha csak valami érdektelen kis ILSz-mérkőzésről volna szó. Az első percek azonban mégis hoztak egy kis melegséget és ez annak tulajdonítható, hogy a Bocskay ekkor várakozáson felüli szép játékot mutatott.

A csatársor Seiden irányítása mellett ellenállhatatlanul tört előre

és számtalan gólhelyzet után az 5. percben Seiden pompás akcióból védtelen góllal a Bocskay számára szerezte meg a vezető gólt. A góllal a Bocskay ujjal rohammal dupláz rá és Seiden, mint egy vérbeli center, labdát oszt jobbra-balra, a beadásokat pedig szép lövések formájában továbbítja a kapura, melyeket Német nagy bravúrral tesz ártalmatlanná. Az Attila alig jut szóhoz.

a Bocskay játékosai azonban erejük kimélésén felül még könnyelműsködnek is.

A szélsőhalkok kalandoznak, hol középben, hol pedig elől tűnnek fel és így az Attila a 30. percben kornerhez jut. — Friesz korner magas. Hübner fejére esik és innen pedig a hálóba perdül a labda.

Az Attila potyagóllal kiegyenlített,

ez erőt önt a miskolci játékosokba, a Bocskayt viszont meglehetősen depimálja. A II. félidőben változatos játék alakul ki, de a Bocskay támadásai veszélyesebbek és ennek ellenére a 19. és 21. percben két szégyenletes védelmi hibából az Attila szerzi meg a további gólokat Riff, illetve Friesz révén. A gyorsan bekapott két gól „készre csinálja” a Bocskayt, amely most már még könnyel-

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 8000 kötetes Kölcsonkönyvtára Széchenyi u. 2 megnyílt (Kistemplombazár)

műben játszik, míg az Attila, előnyének tudatában iskolajátékot produkál.

*A Bocskaynak van még ugyan egy fellángolása,*

de tízperces finisét nem tudja kihasználni, mert a csatárok Seiden kivételével otthonhagyták lövőtudományukat. Végeredmény 3:1 (1:1) marad az Attila javára.

A Bocskay csapata egy féldőn át szépen játszott, de hamar elkészült erejével, ami érthetetlen egy proficsapatnál. Vasárnap óta négy nap telt el, ennyi idő elégséges egy mérkőzés fardalmainak kipihenéséhez, holott Debrecenben az amatőr csapatok számtalanszor játszottak két nap alatt két mérkőzést anélkül, hogy játékuon ilyen erős visszacsúszás mutatkozott volna.

A csütörtöki mérkőzésen ezenfelül még könnyelműsködtek is a Bocskay játékosai és olykor ezt az indolenciát fokozták, ami nem nagy dicsőségükre válik. Sorra véve a csapatrészeket: a csatársor volt még a legjobb. Seidenről már fentebb elmondtuk véleményünket és sorrendben következik utána

*Mertin, aki Hajóssal szemben is sok szép akciót csinált,*

önbizalmának visszatérését pedig sikerült egyéni akciói jelentik. Poloneczky eleinte szépen megjátszotta labdáit, minden húzását átgondoltság jellemezte, csak kár, hogy később gyávaságát csillogtatta. Az összekötők egészen gyengén szerepeltek. A halvesorban

*Sághy egyedül csinált, amit lehetett,*

Keveczyt mindent játszik, csak balháló nem és innen származhatik aztán, hogy a Bocskay ellen mindig a jobb-szélsők csinálják a zavart. Szolárszky elefejtett futballozni.

A védelemben Hübner egy alkalommal mentett szépen, de az első gólnál súlyosan hibázott és általában a pihenő hatását sinyli minden mozdulata. — A háttvédek közül Fejér nagyszerű romboló munkájával tűnt ki, míg Dettrich nagyon elmaradt vasárnapi teljesítményétől.

Az Attila csapata óriási kondíció fölényről tett tanúságot. Igaz azonban az, hogy a miskolci játékosok nagyobb technikája, biztosabb labdakezelése, jobb helyezkedési érzéke és nem utolsó helyen higgadtabb játéka, sokkal kevesebb erőt emészt fel, mint a Bocskay lendületre bázírozott stílusa, amely csak akkor lehetne sikeres, ha villanyerőre volna berendezve. Egyénileg Németh kapus, Kuti jobb hátvéd, Hajós jobb half és Friesz jobbszélső tűnt ki az együttesből, míg a balszárnyon játszó — Janovitz kivételével — puhaságukkal vétették magukat észre.

A mérkőzést Bóka-Papp (Kecskemét) ünnepi hangulatban képes kényelemmel vezette le.

**Csütörtöki futballeredmények.** A Ferencvárosi csapata 3:0 arányban győzte le a Sabariát, amely jelenleg nincs olyan formában, hogy kétségbe tudta tenni a bajnokcsapat győzelmét. Újpest a Beogradsky felett aratott 4:0 arányban győzelmét. A magyar kupamérkőzések során az utolsó három amatőr csapat és egy proficsapat vezett el. A Hungária Kispest ellen aratott 4:1 arányú győzelmét, a Vasas (prof) az amatőr UTE-t 1:0-ra, a III. ker. FC. a szintén amatőr Szombathelyi MÁV-ot 2:1 (0:1)-re, míg a Pécs—Baranya az amatőr országos bajnokot, a BSE-t verte 3:2 arányban.

**KÖZGAZDASÁG**

**Áremelkedés a gabonapiacra.**

Határidőüzlet előfordult kötései: Buza: Március 33.00, zárlat 32.96—33.00. Május 33.50, 54, 52, 48, 52, zárlat 33.54—33.56. Október 30.74, 70, 64, 68, 72, zárlat 30.72—30.74. — Rozs: Március: 31.96, 32.00, zárlat 31.98—32.00. Május 31.76, 74, 72, zárlat 31.72—31.74. Október 26.52, 46, 48, 38, zárlat 26.46—26.48. Tengeri: Május 27.70, 76, 62, 56, 90, — zárlat 27.88—27.90. Julius 28.44, 50, 40, 38, 48, zárlat 28.60—28.64.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 33.50—65, 78 kg. 33.80—33.95, 79 kg. 34.20—30, 80 kg. 34.30—40, felsőtiszai 77 kg. 33.40—55, 78 kg. 33.70—85, 79 kg. 34.10—20, 80 kg. 34.20—30, fejérmegyei 77 kg. 33.25—40, 78 kg. 33.55—70, 79 kg. 33.95—34.05, 80 kg. 34—34.10. — Pestvidéki rozs 31.60—31.70, egyéb rozs 31.35—takarmányárpa II. 29.30—29.80, felső-31.45. — Takarmányárpa I. 30—30.50, magyarországi sörárpa 35—37.00, egyéb sörárpa 35—34.00. Köles 23.75—24.75. Repce 52—54.00. — Tiszai tengeri 27.40—27.60, egyéb tengeri 26.50—26.75. — Zab I. 30—30.25, zab II. 29.75—30.00. Korpa 22.50—22.75. — Lucernamag 190—215. — Lóheremag 135—145.

**Valutaaufolyamok**

Angol font 27.85—28.—. Belga frank 79.55—79.80. Cseh korona 16.89—16.97. Dán korona 152.90—153.50. Dollár 569.60—571.60. Francia frank 22.55—22.75. Hollandi forint 229.65—230.65. — Lengyel zloty 64—64.30. Lei 3.51—3.56. Lira 30.35—30.55. Német márka 136.50—137.00. Norvég korona 152.05—152.65. Osztrák schilling 80.35—80.70. Spanyol peseta 95.90—95.50. Svájci frank 109.85—110.25. Svéd korona 153.15—153.75.

**Ferencvárosi sertésvásár.** Budapestról jelentik: Maradvány: 609, felhajtás 676, eladatott 610. Árak: könnyű 144—160, nehéz 160—168.

**Nyílt-tér. \*)**

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE posztóáruháza.

**Padlólakk**

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható **STERN** festéküzletében **Piac ucca 10.** Bikkal szemben.

**FELHÍVÁS.**

A DEBRECENI FAIPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG debreceni béli, cég 1928. évi március 11-én megtartott közgyűlése elhatározta a társaságnak a DEBRECENI GŐZFÜRESZ ÉS FAÁRUGYAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG debreceni céggel való egyesülését, illetve az utóbb említett részvénytársaságba beolvadás útján leendő feloszlását.

Felhívtnak a beolvadó részvénytársaság hitelzői, hogy követeléseiket az 1875: XXXVII. tc. 202. szakasza értelmében jelen felhívás harmadszori közzétételétől számított hat hónapos határidőben nyújtsák be a részvénytársaság felhívásának.

Debrecen, 1928 március hó 12-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

**Hölgyek fontos érdeke!**

Komlós női felöltők modellházat Debrecen, Piac ucca 42. szám alatt.

**Tavaszi vásár megkezdődött**

még soha nem látott nagy választékban. *Feltűnést keltő olcsó árak!* Saját érdekében győződjön meg!

**Posztóüzlet**

Áthelyezés miatt a raktáron levő összes férfiszöveteket, sportkelméket, női kosztüm-szöveteket a legolcsóbb

**gyári árban**

elárusítom.

**DOMÁN**

posztónagykereskedő **Bika bérház, a fürdő mellett**

**Fekete István**

asztalosmester vállal mindenféle épület és butormunkákat **olcsó árban.**

**Maróthy György ucca 31.**

**Megszünik**

a Piac ucca 12. szám alatti fióközletem.

Raktáron levő összes női divat és rövid-áru cikkeket mélyen leszállított árban árusítom. Berendezés eladó részletekben is. **Ifj. Molnár Lukács.**

**Női kalapok**

a legutolsó divat. — Legszebb modellek. — Nagy raktár. — A nagy konkurencia miatt mélyen leszállított árak.

**Schimmer Mórné**

kalapüzletében **Piac ucca 2. szám, Nagytemplom mellett.**

**Riskó Béla**

angol és francia női divattermék **Piac 26 alól Kossuth u. 3. sz. alá**

(bejárat Piac 22—24 is)

**helyezte át.**

Telefon 683.

**CSILLÁROK**

a legolcsóbb gyári árban beszerezhető

**FÖLDVÁRI**

Debr. I-ső Elektrotechnikai Gyárban **Széchenyi ucca 55. sz.** — Telefon 168.

Gyakornok felvételük.

**Vendéglősök, kávéosok, korcsmárosok, italmérők figyelmébe!**

Az ifjuság védelméről szentes italok kiszolgáltatása és szórakozó helyek látogatása terén az 1927. évi XXXIII. törvénycikk **táblázata megjelent!**

Kifüggesztése miniszteri rendeletileg kötelező!

Kapható **Hegedüs és Sándor rt.** könyvkereskedésében. Telefon 54.

**Megnyílt Barta Pál rövid, kötött, szövöttáru nagykereskedése**

Rendkívül olcsó árak! — Hatvan ucca 13. Telefon 1635. — Szolid kiszolgálás!

**Üzletáthelyezés.**

Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennálló üzletem felmondás miatt megszüntetem és meglévő áruraktáram **Pátorfia u 16** sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Tejes tisztelettel

**Nádudvary Lajos.**

Magyar királyi Oszlaltársorsjáték Minden második sorajjgy nyer. A következő budapesti főúruaitók (kerületek szerinti) ajánlják sorajjegyeiket:

**Dr. Óhidi Légmán Leoné** Horthy Miklós út 37. Telefon: Józsa 308-66

**BEIVAROSI VALTOUZLET RT.** ESKÜ UT 3. SZÁM TELEFON J. 450-10

**Dembinsky B. bankház** Molnár ucca 20.

**DÖRGE BANK RT.** Kossuth Lajos ucca 4. Tel. T. 225-94

**CAEDICKE BANK RT.** Kossuth Lajos ucca 11. Tel. J. 454-68 Alap. 1896

**GORZÓ BANKHÁZ** Petőfi Sándor u. 9. Telefon T. 200-74

**HECHT Bank Rt.** Feresiek tere 6

**KÁROLY ÉS TÁRSA BANK RT.** Kossuth Lajos ucca 1. Telefon: József 454-92

**KÖVÁRY BANK** Kossuth Lajos u. 17. Alapítottól 1873

**Lányi és Társa** Apponyter 3. Klótd-palota Tel. T. 275-07

**TÖRÖK A. és Társa** bankház Rt. IV. Szevárt 14-3. Tel. T. 134-94

**OCISKAY SÁNDOR** Vörösmarty tér 1. (Háza-palota) Tel.: Terec 236-93

**Dr. Vajkai Nándor** bank-és váltóüzlet Szabadság tér 4. Telefon: T. 273-63

**BENKÓ BANK RT.** ANDRÁSSY UT 56.

**GÁRDONYI H. és TÁRSA** Teréz körút 41. Telefon: T. 270-91

**GLORIA** Oszlaltársorsjáték osztálya Andrásy út 16

**ITTNER és TÁRSA** Vilmos császár út 5. Telefon: Terec 287-43. Sürögveim: -Ittner-

**MAGYAR BANKEGYESÜLET** Terec körút 15.

**SALZER ILLES** Ut. Hajós ucca 15.

**BEIFELD BANKHÁZ** Károly körút 132. Telefon: J. 429-91 Alapítottól: 1874

**DELEJ LÁSZLÓ** Erzsébet körút 34.

**KELLNER G.** bank-és váltóüzlet Wesselényi u. 35

**Kiss Károly és Tsa** Bank Rt. fiókja, Erzsébet körút 15.

**Mártony Arnold és Társal** Kérés ucca 50. sz.

**HOLLANDI BANK** Baross ucca 1. Tel. J. 398-60

**SCHEIN GYULA** József körút 28. Tel. J. 423-77

**Schuchtar-bank** Ullói ut. szám Telefon József 322-93

**SZÜCS PAL BANKHÁZ** József körút 9. Telefon T. 285-37

Feladta **Leopold y. de** hirdetőváltókat Erzsébet körút 39. (Alapítva 1896) Tel. J. 421-54

Szép és tartós saját készítésű férfi, női és gyermek

**CIPOKBÓL**

állandó raktár, dus választék. Mindenféle mértékes munkát a legszebb kivitelben készíték.

**Hunyadi ucca 18. Nagy.**

1928 március 17. Gróf De... a Gyulai Laj... Val... épület, pol... o l Pécei... Raktár... HUSVÉT... a legolcs... ADORJÁN... fűszer-és garm... Király ucca... Prima... kokad... kapható literer... Friedländer Vil... R... (TH... A... — Ha m... néha a sors, up... ráját, hogy a... marad. — Nem, Michael, hog... határszéli csal... — De mi... bine. — Nagy... mai prózai vil... — Semm... estek a szerta... nal, még azna... és nem is ha... amely után a... címén elváha... séges helyzet... sem tudja, ne... — Ez es... Arranstoun t... — Nem... tott Ostendel... volt távol a s... turára éhesen... Sabine a... gerre, ahol a... a parttól. — Ha e... hat mást, mi... ugy-e? — Ezt m... — Neki... engedni, — r... — A fér... Henry ujra.

találysorsjáték  
ajógy nyer.  
sítók (keresletek  
nyelket)

án Leóné  
Józa. 306-66

TOUZLET RT.  
UT 3. SZÁM  
PON. J. 450-10

bankház  
Molnár ucca 20.

BANK RT.  
Kossuth  
Lajos ucca 4.  
Tel. I. 225-94

Kossuth  
Lajos u. 11.  
Tel. I. 454-68  
Alan. 1896

BANKHÁZ  
otófi Sándor u. 9  
tel. I. 200-74

bank rt.  
Ferecskék  
ter 6

Y ES TÁRSA  
ANK RT.  
Lajos ucca 1  
József 454-92

BANK  
Kossuth Lajos u. 17  
Alapítótól 873.

Apponyi ter 3.  
Klotild-palota  
Tel. I. 275-97

A. és Társa  
bankház rt. IV  
Szeviéri tér 3  
Tel. I. 134-94

SÁNDOR  
Vörösmarty tér 1  
(Háas-palota)  
Tel.: Terecz 236-93

Sándor  
Tel.: T. 273-63

ANK  
56.

H. és Társa  
Teréz körút 41  
Telefon: I. 270-91

Osztály-  
szereplők  
osztálya  
Andrássy út 16

S TÁRSA  
mos császár út 5  
gonvím: „Alttinyer”

SÜLET  
1928

ILLES  
ca 75.

BANKHÁZ  
Károly körút 1. sz.  
Telefon: I. 429-91  
Alapítótól: 1874

SZLÓ  
út 34.

ER G.  
tel. I. 35.

y és Tsa  
ébet körút 15.

old és Társal  
és ucca 50. sz.

BANK  
J. 398-60

GYULA  
József körút 28  
Tel. I. 422-77

r-bank  
József 322-93

PAL BANKHÁZ  
József körút 9  
Telefon: I. 285-37

nirtovallatata  
66 Tel. I. 421-55

aját készi-  
gyermek

BŐL  
sztek. Mindenféle  
b kivitelben készíték.

18. Nagy.

eskedése  
zolid kiszolgálás!

26 évig fennállott  
ram Páterfia u  
legelőbb árak  
Tejes tisztelttel!

Gróf Dégenfeld téren

# KRÓH VILMOS

ÁRUHÁZÁBA

naponta érkező kascha ruha, köpeny és costüme  
kelmeujdonságok bámulatos színválasztéka es a

**feltűnően olcsó árak**  
**a szenzáció erejével hatnak!**

## Gyulai Lajos asztalosmester

Vállal mindenféle  
épület, portál és butor készítését  
olcsó árban!  
Péceli ucca 4. szám alatt.  
Raktáron ajtó és ablakok.

## HUSVÉTI FÜSZERÁRUK

a legolcsóbban beszerezhető  
**ADORJÁN JENŐ és TÁRSA**  
fűszer- és gyarmatárú nagykereskedő cégnél  
Király ucca 1 (az udvarban).

## Prima saját termésű kókadi husvét bor

kapható literenként 1.50 P, öt liter vé-  
telnél 1.40 P.  
Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

## Butorkiállítás!

Ebédlők, hálók, uriszobák, szalonok, bőr-  
garniturák, berzselyek, fotelek olcsó áron  
jó minőségben részletre is  
**SZÁNTÓNÁL, Színházi átjáró. Telefon 11-19.**

## Saját készítésű

Glace és svéd bőrkeztük páronként **P 8.--**  
Divatkeztük páronként **P 10.--tól**  
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9-11**

## Schön Sándor

keztü-, kötszer- és orvosi műszertárban DEBRECEN, Plac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55

## Ne csináltasson

addig vízvezetékét, fűrdőberen-  
dezéseket míg fel nem szőlítja  
ajánlattételre az előnyösen ismert  
**Kovács Gyula szerelőmestert.**  
Iroda és mintaraktár: Varga u. 1. Telefon 16-79.

## A debreceniek találkozóhelye!

Budapest  
legelsőrendű, modern  
családi szállója az  
**István Király Szálloda**  
VI., Podmaniczky ucca 8. sz.  
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, mo-  
dern berendezés, központi fűtés, meleg-  
vízellátás, lift.  
**A Nyugati pályaudvar közelében.**

## REGÉNY

Elinor Glyn:  
**ÖT ÉV MULVA**  
(THE MAN AND THE MOMENT)  
Angolból fordította: Lovas Géza.

— Ha marad, akkor találkozik velem; mily különös néha a sors, ugy-e? Talán megakadályozhatta volna barátját, hogy azt a bolondságot elkövesse, — ha ott marad.

— Nem, a világon semmi sem akadályozná meg Michaelt, hogy azt tegye, amit akar. Azoknak a régi határszéli családoknak vérében van ez, — átöröklés.

— De mi történt a házasságával? — kérdezte Sabine. — Nagyon érdekel. Oly romantikusan hangzik a mai prózái világban.

— Semmi sem történt, csak annyi, hogy keresztül estek a szertartáson, a leány — ugy tudom — azonnal, még aznap este távozott és Michael azóta sem látta és nem is hallott róla. Említette, hogy letelt az idő, amely után a skót törvény értelmében hűtlen elhagyás címén elválhat tőle is, azt hiszem, meg is teszi. Nevetéses helyzet mindkettőjükre nézve. Michael még azt sem tudja, nem kedvelt-e meg az asszony azóta mást.

— Ez esetben bizonyára jelt adott volna és Mr. Arranstoun talán nem is törődne vele.

— Nem tulságosan; azt hiszem, nagyon jól mulattott Ostendben... — Henry mosolygott. — Öt évig volt távol a sivatagban és csak természetes, hogy kulturára éhesen tért vissza.

Sabine ajkát biggyesztette és ismét kinézett a tengerre, ahol a csónakban ülő alak gyorsan távolodott el a parttól.

— Ha ennyi éven át magára hagyta, aligha várhat mást, mint hogy a nő időközben máshoz pártolt, ugy-e?

— Ezt mondtam én is neki.

— Neki nem kellett és mégsem akarta másnak átengedni, — mily szörnyű önzés!

— A férfiak közmondásosan önzők — mosolygott Henry újra. — Ez az ő természetük.

Az ibolyakék szemek úgy ragyogtak, mint a csillagok, ha a csillagok haragudni tudnának és tulajdonosuk vállát vonogatva fordult el a tengertől. Dühöngött magában. Michael tehát így fogja fel az ügyet! De ő soha, soha nem veti magát alá ennek! Beszél vele, mihelyt bejön és felszólítja, hogy azonnal váljon el. Miért kellene Henrynek megtudnia? Még ha közzéteszik is a skót válások, ő nem mint Mrs. Howard, hanem mint Mrs. Arranstoun fog szerepelni. De elcsüggesztette az a gondolat, hogy Sabine nagyon is szokatlan név, — enélkül sohasem sejtene semmit. És akár megtudja Henry valaha, akár nem, minél korábban szabadul, annál jobb és akkor feleségül megy hozzá, diszére válik a világban elfoglalt előkelő pozíciójának és Michael majd megláthatja, mily jól tölti be kötelességeit. Így képes lesz úgy megbüntetni őt, ahogy megérdemli!

Majd rájött, hogy találmra válaszolhatott Lord Fordyce egyes megjegyzéseire, mert kissé meglepődött kifejezést látott arcán.

Érzése hirtelen megfordult. Henry egyszerre a legszebb színben tünt fel előtte és az iránta való gyengédség hulláma támadt fel benne. Mily kedves, udvarias és odaadó, — mindig úgy bánik vele, mint királynéjával. Megbizhat az ő hódolatában és abban, hogy az ő sikereinek koronájában feleség lesz a legbecsültebb drágakő. Olyan magasságokba fog emelkedni, hogy fölötte lesz egy gyűlöletes férfi okozta hitvány érzelmeknek.

Igy hát egy tuláradó pillanatában odanyújtotta kezét Henrynek, aki karja alá vette és visszavezette a kastélyba, az összes szobákon végig, ahol megvitattak kék és zöld színeket, kárpitokat és butorzatot, ennek az ajtónak kisebbitését, amannak megnagyobbítását, végül pedig a kertbe és a levendulabokorhoz értek, Sabine azonban nem akarta bevinni a kertiházba és nem akart a tengerre kinézni.

Édességében volt a nyugtalanságnak némi árnyalata és Henry finom érzékei előtt ez nem maradt rejtve, ugy hogy a boldogságnak egyébként teli serlegébe egy csepp keserűség vegyült.

Ez alatt Michael energiáját és szenvedélyét a csónak gyors mozgásában fejtette ki, egy idő múlva azonban pihentette evezőit és gondolkodni kezdett.

Utóvégre is nincs értelme folytatni a játékot, — látja Sabine-t, egyáltalán nem lesz képes elhagyni őt.

azonnal el kellene utaznia. Ha marad és még tovább Tudta, hogy megszegné Henrynek tett ígérését, elmondaná Sabine-nak, hogy örülten belésszeretett, ismét könnyörögne neki, hogy bocsásson meg a múltért és kezdjenek mindent újra. Előtte állt azonban Henry fájdalomnak szörnyű gondolata, öreg barátjé, Henryé, aki megbízott benne és aki tiszser inkább megérdemli ezt a drága nőt, mint ő maga.

— Mindennek attól kell függenie, vajjon szereti-e Henryt, vagy sem — mondta végül magában, — és ezt ma délután megtudom tőle.

Midőn azonban visszatért és a kertbe ment, véletlenül egy jelenet tanuja lett.

Sabine, akit legyőzött Lord Fordyce jósa, karonfogva ment vele és feje veszedelmesen közel volt a férfi vállához. Távolról nézve mindez nagyon bizalmasnak látszott, ahogy szerelmekhez illik. Michael Arranstoun, soha életében nem érzett ily fájdalmat, egy pillanatnyi tévovázás nélkül sarkonfordult és a házba ment. Ott megfürdött, átöltözött, ezalatt inasa becsomagolt, aztán pedig Madame Imogen segítségével egy vonatot keresett ki a menetrendből. Igen, volt egy gyorsvonat, amely a legközelebbi városkából megy Páris felé. Még elérheti, ha Henry autóját használja. Csakugyan Madame Imogen utján tőle telhetőleg kimentette magát, autóbá szállt és néhány pillanattal korábban indult el, mintsem a háziasszony és Lord Fordyce öt órákor teára hazajött.

Sabine-nek rövid levelet irt, amelyet Nicholes adott át neki.

Sabine remegő ujjakkal bontotta fel, ennyi volt az egész:

„Mindent értek és igyekezni fogok a válást a törvény által megengedett legrövidebb időn belül ki-  
mondadni és ugy intézni a dolgot, hogy Henry so-  
hase tudja meg. Pedig szerettem volna, ha még-  
egyszer eljönne Arranstounba. Talán rá tudom be-  
szélni Henryt, hogy összel hozza magával oda.”

Michael Arranstoun.

Jó volt, hogy Lord Fordyce felment szobájába, mert Héronac urnője halotthalavány lett egy pillanatra, majd kezében összegyűrve a levelet, a régi kölépcsőn felvászorgott nappali szobájába.

(Folytatjuk.)

# APRÓ HIRDETESEK

## APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:  
**FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM és**  
 főkiadóhivatalunkban:  
**SZÉCHENYI UCCA 2. szám és**

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

**MINDEN OLIVOSNK**  
 saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközölhető összes bevételeit, mert a **DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** hirdetései lapunkat erősíti és hirdetőinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 209

### POSTA

„Paplan” jellegre levél van a kiadóban, kérem átvenni.

Temperamentumos levelező partnert keresek. Levelezet „Bogán” jellegre a kiadóba kérek.

### VÉTEL

**Iparosok figyelmébe!**  
 Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rozét, ólomot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Kékes ucca 90. 431

Veszek, eladok zálogcédlákat, butorokat, szőnyegeket, hangszereket, kerékpárokat, varrógépet. Széchenyi ucca nyolc, Szentpéteri. 204

### LAKÁS

Uccai butorozott szoba április elsejére kiadó. Széchenyi ucca 27. 1823

Kétszobás lakás kiadó. Csonka u. 9. sz. 1814

**Központban**  
 egy vagy két butorozott szoba intelligens fiatalemberek részére azonnal kiadó. Cím: Simonffy ucca 19., könyvesbolt. 1808

**Raktárhelyiség**  
 lakásnak vagy műhelynek azonnal kiadó. Darabos u. 20. 1807

**Butorozott**  
 különbejáratu szoba kiadó. Hatvan u. 2. 1806

**Három**  
 uccai szoba irodának vagy orvosi rendelőknek kiadó. Arany János u. 4. I. emelet. 1767

**Különbejáratu**  
 csinosan butorozott szoba azonnal kiadó, egy vagy két személy részére. Kossuth u. 26. szám. 1708

**Butorozott**  
 szoba kiadó fűrdőszobával használatl. Varga u. 43. 1729

**Különbejáratu**  
 csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Kossuth u. 26. sz. 1735

**Háromszobás**  
 lakást keresek központban, használt felszerelést megveszek. Özv. Emerichné, Arany János ucca 16. 1743

### KERESLET

Fűszersegédet azonnalra, zsidó husvára kiegészítőnek felveszek. Klein Ignác, Csapó 5. 1809

**Keresek**  
 péksegédet vagy pékmestert, aki sütődémet önállóan vezesse. Sütémény, kenyér sütéséhez kifogástalanul értesen, ugyanott jókarban levő pékcsősi vagy könnyebb strázsákért keresetek. Weisz-malom, Hozsupályi. 2812

**Ügyes**  
 mindenek, esetleg bejárónő azonnalra felvétetik. Püspöki palota, II. em. 17. ajtó. 1822

**Fűszeres segédet**  
 felveszek azonnalra, kiegészítőnek, zsidó husvára. Klein Ignác, Csapó u. 5. 1821

**Gépész,**  
 tanult géplakatos, az összes gőzgépek, traktorok kezelését, javítását érti, több évi gyakorlattal megfelelő állást keres. Szives megkereséseket „Gépész” jellegre a kiadóba kérek.

**FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD,**  
 fiatal, törekvő, ki angró és detail eladásban jártas, alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 1709

**Rikkancsokat**  
 fix fizetés és jutálékkal felvesszünk. — Igazolványal bírók előnyben. Cím a kiadóban.

**Masamód**  
 kézi és tanulóleány felvétetik. Fülöp Etta, nőikalapszal. Péterfia 14. 1797

**Házmesterpár**  
 szolgálnak, takarítónak felvétetik, fix 80 pengő, lakás, fűtés, világítás, kenyér. Csak olyan főbizonyítványuk jelentkezzenek, akik mindkettőt jártasak parketvizsgálásban, nagylakás-takarításban. Piac 10. 1732

**Szerényigényű**  
 gyors- és gépirónő alkalmazást keres. Szives megkereséseket 2-76. telefon alatt kérem. — Hétfőtől 10-12-ig és 3-5-ig. 1593

**Gyenge**  
 tavaszi turó kapható turógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6-68. 308

**MÁRVÁNYMOZAIK,**  
 cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

**Tanulóleányok**  
 nőruhavarrodában felvétetnek. Singerné, Szív u. 4. sz. 1787

**Fűszereknél**  
 és italmérőknél bevezetett ügy-nökök felvétetik. Jelentkezés Piac u. 26-b. I. 1784

**Keresek**  
 orvosi rendelőknek egy szobát előszobával, vagy két szobát. Cím a kiadóban. 1780

**Keresek**  
 május 1-étől 2 vagy 3 szobás modern lakást, lehetőleg földszintest, Piac uccán, vagy annak mellékületében. Cím a kiadóban. 1774

**PERFEKT**  
 szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal felvesz kis család. — Cím a kiadóban.

**Fiatal**  
 boltiszolgát és munkásleányokat felvesz: Csapó ucca 33., gyümölcsüzlet.

**Szobaleány,**  
 perfekt, 16 és hosszú bizonyítvánnyal 15-re felvétetik. Karcsonnán, Miklós ucca 19. 1803

**Fűszerzakmában**  
 helybeli bevezetett ügynőket felvesz Friedmann Sama, Széchenyi u. 6. 1626

**Feltétlenül**  
 megbízható, jó megjelenésű intelligens urak és hölgyek üzletszerzőnek felvétetnek a Turul Magyar Országos Biztosítónál Simonffy u. 1-a. Kezdetek kioktatnak. 1669

**Keresek**  
 szőlőmunkást felesnek, boltbérlet legforgalmasabb központban. Komlósi ut 16., nyolckor. 1637

**Fűszerzakmában**  
 jártas számlázó tisztviselőt azonnali belépésre keresünk. Ullmann R. T., Piac u. 69. 1801

**Periék**  
 gyorsírónőt keresek azonnali belépésre. Áron Miksa. Telefon 13. 1802

**Házvezető**  
 vidékre ajánlkozik jobb házhoz. Klein eselédintézetben. Csapó ucca 6. 1799

**Kiutó fiut**  
 vagy leányt felvesz Hegedűs és Sándor Rt. nyomda. Piac u. 49.

**Tanításra**  
 elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tiszta István ucca 4. 1518

**Orvostanhallgató**  
 hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cím a kiadóba kérek. 908

**LAPKÉZBESÍTŐKET**  
 fizetéssel és jutálékkal felvesszünk. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

### ELADÁS

**Eladó**  
 gyárilag generál javított traktor ekekkel és 8-as MÁV. cséplővel. Turesek Kálmán, Békés-ésaba. 354

**Megjötték**  
 a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszal. Csapó ucca 47. 120

**Szegedi**  
 paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

**CSERTÉGLA**  
 és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt Kiszegesi uti tégla-gyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

**Az óriás**  
 Galambduc háziszappan 50 fillér, Flóra és Meister félkilós 70 fillér, Albus szappan, mosóporok, kékitő, keményítő kis-sinyben is nagyban árért kapható a Belvárosi Fesékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

**Eladó**  
 a Beresényi ucca 38. sz. ház, amely all többrendbeli lakásból. Lakó nincs, az egész átvehető. Értekezhetni ugyanott. 1782

**Szappanfőzéshez**  
 legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Fesékházban, Hatvan ucca 2. 16

**Remekül**  
 beinstruált biharmegyei buzatermő nyolcszázholdas fekete-föld és holt felszereléssel, ötszázhold ösvivettel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

**Ezerkettőszázholdas**  
 ideális fekvésű főúri birtok Bihar-megyében, köves uton, állománál, azonnali átvételre eladó, kevés pénzzel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 159

**GYERMEKDIVATHÁZBAN**  
 Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen le-szállított árban. Nagy választék!

**Tiszta kéz**  
 pillanatok alatt elérhető a leg-újabb találmány kéztisztító-val. Géplakatosok, soffőrök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

**Kész**  
 hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

**Tavaszi**  
 nagytakarításhoz lenzín, parkettbeeresztő, parkettkefe, meszelő, festékek, festőminták legolcsóbban beszerezhetők a Belvárosi Fesékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

**Hencserek,**  
 diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos-mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

**CEMENTLAPOK,**  
 betoncsövek, kutyáriték legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárú-gyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

**Sarokház**  
 Csapó uccán részben nagyforgalmu koresmával, lakással, magas köépülettel, nagy udvarral, azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

**Király kávé**  
 mégis a legjobbak! Olesó, kiadó, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

**Teljesen**  
 jó állapotban levő tüzhely eladó. Simonffy u. 7. sz. III. e. Lux. 1678

**Vámospécsen,**  
 Pityeriben olesó ház hely építési anyaggal, kuttal eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

**UJI UJI**  
 Villanyzerelési vállalat. Értesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villany-szerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legutjánosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szivesen megyek. — GROSZ ISTVAN villanyzerelő, a Világítási Vállalat volt szerel-ője. 480

**A Hortobágy Műmalom RT.**  
 Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általános elismert jöminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

**Csokonai**  
 ucca 32. számú ház tizennyolcezer pengőért eladó. Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 1795

**Sarokház**  
 koresmával, belterületen, Csapón és Péterfián nagyforgalmu helyen azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

**Tavaszi**  
 női és férfi kabát és kosztüm eladó. Werbőczy u. 3. 1792

**Hajduszoboszlón,**  
 főteeren nagyvédelmű ház — péksütővel, üzletkel, átadó lakással sürgősen eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

**Gyümölcsfák:**  
 öszibarack, birsalma és dió, darabonként egy pengőért, valamint málna- és földiepertrővek kaphatók. Sesztina ucca 4. sz. 1815

**ELADÓ**  
 egy szép teljes boltberendezés, Értekezhetni a Takaré- és Hitelintézetnél, Csapó u. 4. 368

**Mangalica-**  
 tenyészetéből még 8 darab 14 hónapos tenyészkan kapható. — Engel, Piac ucca 52., ékszerüzlet. 1825

**Jó állapotban**  
 levő zongora eladó. Szepességi u. 30. 1816

**Sándor!**  
 József! Benedek! Zamatos házi-bírtékent 1.40. Poroszlav-ut 53. 1818

**A „Centaur” traktor**  
 a kisgazda nélkülözhetetlen eszköze. Az egyedüli kistraktor, amely a gazdaságban levő minden munkát elvégze. Szánt, vet, boronál, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, vontat, víz-et szivattyuz. Ár: 3600 pengő, kettős ekével 3720 pengő. Kétéves garancia, kedvező fizetési feltételek. Kizárólagos képviselők: Neuländer Andor karosszéria és kocsigyára. — Debrecen, Erzsébet ucca 28. Telefon 1147.

**Kátrány**  
 és karbolium nagyban és kis-sinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletében, Csapó ucca 8. szám. 346

**Ezerszázhatvanhat**  
 holdas buzatermőföld Bihar-megyében gazdasági épületekkel azonnali átvételre kövesut, állománál eladó és a terhek átvételével kettőszázézer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 13

**WEISZ FERENC**  
 asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89, villanyerőre berendezett asztalos üzemeiben gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

**RÉZUSTÓK**  
 részletfizetésre is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

**Nyári és téli**  
 vendéglő betegség miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1698

### VEGYES

**Kiadó**  
 egy üzlethelyiség és egy timár műhelyhelyiség. Árpádtér 26. sz. 1811

**Nyugdíjas**  
 gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt élethosszig eltartana, akinek saját háza van. Cím a kiadóhivatalban. 1759

**Földbirtokokra**  
 (5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becsles nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és felszázalék kamatalapon, az ország legnagyobb pénzügyintézetétől 5 nap alatt gyorsított! Házakra: 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. Kisipari hitelek váltótólra, 12 százalékosra szerzünk. Váltóhittel folyósítottunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hitelkamatra, hitel-képes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információ-képes tisztviselőknek, magánosoknak. Ékszerüzletre, az érték 80 százalékáig azonnal folyósítottunk. „New-York Hite-lerroda, Budapest, VI., Podmanicky ucca 29. (Válaszbélyeg beküldendő.) 304

**Kis fekete kutya,**  
 kantáros, elveszetti, megtalál-ja jutalomban részesül: Hatvan u. 70., gyógyszerészár. 1805

**SIRKÖVEK**  
 műköből, termésköből olesón kaphatók a Debreceni Műkő-gyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

**Paplan**  
 varni hához megyek. Cím: „Paplan” jellegre kiadóba kérem leadni. 1691

**Kabán**  
 egy jóforgalmu üzlet házzal együtt a legforgalmasabb helyen a Vasut uccán, a mai kor-nak megfelelő masszív munka, berendezéssel eladó. Az öreg kor végett nyugalomba helye-zni magát. Értekezhetni Blum Lipótnál, Kabán. 1754

**Geréby-kerthen**  
 ezerkettőszáz négyyszögöl szőlő háromszáz négyyszögöl gyümölcsös eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

**MENEKULT ÓRAS**  
 szakszerűen, meglepő olesón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

**Árverési hirdmény.**  
 A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Részvénytársaság, ille-tve időközbeni cégváltozás folytán az Ipar és Kereskedelmi R. T. cég hitelező kérelmére a neki a fizetésben kérelmes Weisz Sámuel kisipari lakos adós által az 1925. évi augusztus 17. keleti okirat kiállításá-val kezizalolul átadott különbözö árúkkneknek (rövidárúk, kendők, szövetek, vásznak zsebkendők stb. adós által meg-ki nem váltott, az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Debreceni Fiókjának Debrecenben, Szent Anna ucca 13. szám alatt levő pánccél-szobájában (11 darab zsákban elhelyezve) beraktározott s a debreceni királyi törvényszék Ke 135-1926-89. számu vég-zésében említett követelés kül-lön kielégítési alapiál szolgáló részét a kereskedelmi tör-vény 306. §-a alapján és értel-mében a fojó évi március hó 21. napján délelött 11 órakor az említett pánccél-szobában ál-talvan megtartandó nyilvános árverésen a legjobbet legrőnek egy tömegben eladom. Vevő a vételárat és a vételi illetéket készpénzben azonnal felizeti és a megvett árut az árverés színhelyéről azonnal elvinni kö-tetes. Az árverelőndő árúk a venni szándékozók részéről az említett pánccél-szobában a nap naptól kezdődőleg ünnepnap kivételével minden nap dél-előtt 9-12 óra között megte-kintethők. Debrecen, 1928 március hó 12. Dr. Lintner Sándor kir. közjegyző.

**Csapó ucca 67.,**  
 Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 1813

**Soffőr-tanfolyamra**  
 legolcsóbban tanítunk. Mémóki vezetés. Jelentkezni Miklós u. 36. 1817

**Üzlethelyiség,**  
 nagy, uccai. Piac ucca 60. szám alatt, a Linoleum mellett azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott. 1800

**Németül**  
 tanit született német tanerő, gyorsan, listos sikerrel. Darabos 7. 1544

**Eladó**  
 a József kir. herceg ucca 67. számú ház, több rendbeli lakással. Juniusban beköltözhető egy nagy modern fűrdőszobás lakás pincékkel, nagy raktár- és irodahelyiségekkel. Értekezhetni a keresztiépületben. 1826

**A madár**  
 is azt dalolja az ágon: Csikós sósborszesz a legjobb házszer a világon. Kapható minden fű-szerüzletben. 1711

**Selyem-**  
 és szalmakalapok legolcsóbban beszerezhetők, alakítások jutá-nyos árban. Matta Anna, Beth-len u. 23. 1849

**Harisnyakötést,**  
 fejelést, talpalást, szemfölsze-dést, előnyomást vállalok. — Harisnyarakatár, Hatvan ucca 16. 17

**Léglézározsinór,**  
 paplangomb, télikabátgomb és gömbölő Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

**Orth,**  
 köser tejet házhoz szállít, hus-vétit is, Stern Sándor, Rákóczi u. 14. 1772

**HIVJA FEL**  
 az 5-18-at, könyvelője azonnal rendelkezésére álll ban. 1865

**Paplan**  
 varni hához megyek. Cím: „Paplan” jellegre kiadóba kérem leadni. 1691

**Kabán**  
 egy jóforgalmu üzlet házzal együtt a legforgalmasabb helyen a Vasut uccán, a mai kor-nak megfelelő masszív munka, berendezéssel eladó. Az öreg kor végett nyugalomba helye-zni magát. Értekezhetni Blum Lipótnál, Kabán. 1754

**Geréby-kerthen**  
 ezerkettőszáz négyyszögöl szőlő háromszáz négyyszögöl gyümölcsös eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

**MENEKULT ÓRAS**  
 szakszerűen, meglepő olesón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

**Árverési hirdmény.**  
 A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Részvénytársaság, ille-tve időközbeni cégváltozás folytán az Ipar és Kereskedelmi R. T. cég hitelező kérelmére a neki a fizetésben kérelmes Weisz Sámuel kisipari lakos adós által az 1925. évi augusztus 17. keleti okirat kiállításá-val kezizalolul átadott különbözö árúkkneknek (rövidárúk, kendők, szövetek, vásznak zsebkendők stb. adós által meg-ki nem váltott, az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Debreceni Fiókjának Debrecenben, Szent Anna ucca 13. szám alatt levő pánccél-szobájában (11 darab zsákban elhelyezve) beraktározott s a debreceni királyi törvényszék Ke 135-1926-89. számu vég-zésében említett követelés kül-lön kielégítési alapiál szolgáló részét a kereskedelmi tör-vény 306. §-a alapján és értel-mében a fojó évi március hó 21. napján délelött 11 órakor az említett pánccél-szobában ál-talvan megtartandó nyilvános árverésen a legjobbet legrőnek egy tömegben eladom. Vevő a vételárat és a vételi illetéket készpénzben azonnal felizeti és a megvett árut az árverés színhelyéről azonnal elvinni kö-tetes. Az árverelőndő árúk a venni szándékozók részéről az említett pánccél-szobában a nap naptól kezdődőleg ünnepnap kivételével minden nap dél-előtt 9-12 óra között megte-kintethők. Debrecen, 1928 március hó 12. Dr. Lintner Sándor kir. közjegyző.

**Árverési hirdmény.**  
 A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Részvénytársaság, ille-tve időközbeni cégváltozás folytán az Ipar és Kereskedelmi R. T. cég hitelező kérelmére a neki a fizetésben kérelmes Weisz Sámuel kisipari lakos adós által az 1925. évi augusztus 17. keleti okirat kiállításá-val kezizalolul átadott különbözö árúkkneknek (rövidárúk, kendők, szövetek, vásznak zsebkendők stb. adós által meg-ki nem váltott, az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Debreceni Fiókjának Debrecenben, Szent Anna ucca 13. szám alatt levő pánccél-szobájában (11 darab zsákban elhelyezve) beraktározott s a debreceni királyi törvényszék Ke 135-1926-89. számu vég-zésében említett követelés kül-lön kielégítési alapiál szolgáló részét a kereskedelmi tör-vény 306. §-a alapján és értel-mében a fojó évi március hó 21. napján délelött 11 órakor az említett pánccél-szobában ál-talvan megtartandó nyilvános árverésen a legjobbet legrőnek egy tömegben eladom. Vevő a vételárat és a vételi illetéket készpénzben azonnal felizeti és a megvett árut az árverés sz